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Παυερματική απεργία
οιο νομό την Τρίτη

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΣΤΙΣ 10 π.μ
Η εικοσιτετράωρη πανεργα- 

τικη απεργία, που έχει κηρύξει 
το Ε.Κ. Ηρακλείου για όλο το 
νομό, θα πραγματοποιηθεί την 
Τρίτη. Στις 10 το πρωί θα 
πραγματοποιηθεί συγκέντρωση 
έξω από το Ε.Κ.Η.

Σε χθεσινή ανακοίνωση της 
Διοίκησης του Κέντρου υπο­
γραμμίζεται:

«Η εισοδηματική πολιτική 
που εξαγγέλθηκε δεν καλύπτει 
πλήρως την απώλεια του εισο­
δήματος των εργαζομένων, απέ­
χει κατά πολύ απ’ τους στό­
χους και τις αποφάσεις που εί­
χε πάρει η Διοίκηση του ΕΚΗ 
σε σύσκεψη με τις διοικήσεις 
των σωματείων και ως εκ τού­
του δεν αντιμετωπίζει σοβαρά 
προβλήματα των εργαζομένων.

Τα αποτελέσματα του δίχρο­
νου σταθεροποιητικού προγράμ­
ματος ήταν αρνητικά για τους 
εργαζόμενους ενώ συνέβαλαν 
στην συσσώρευση υπερκερδών 
απ’ το μεγάλο κεφάλαιο που 
δεν συνοδεύτηκε από ανάλογο 
επενδυτικό έργο, ούτε συνέβαλε 
στην επίτευξη των προσδοκό- 
μενων από την κυβέρνηση στό­
χων για την οικονομία (πληθω­
ρισμός, ελλείμματα, επενδύ­
σεις, βιομηχανική παραγωγή). 
Έτσι αποδείχτηκε κατά τον 
καλύτερο τρόπο ότι οι μόνοι 
που δε φταίνε για την κατά­
σταση της οικονομίας είναι οι 
εργαζόμενοι.

Υπάρχουν σήμερα εκρηκτικά

οξυμένα προβλήματα κοινωνι­
κού χαρακτήρα όπως τα ζητή­
ματα της παιδείας, της υγείας, 
της στέγης, της ακρίβειας κλπ., 
που απαιτούν άμεσες λύσεις 
και για τα οποία η εργατική 
τάξη του Ηρακλείου δεν μένει 
αδιάφορη.

Με βάση αυτά τοι^ δεδομένα 
και την ανάγκη ανόσττυξης και 
ανταγωνιστικότητας της ελλη­
νικής οικονομίας, χρειάζεται 
μια πολιτική που θα στηρίζει 
τις παρακάτω επιλογές:

α. Την βελτίωση των συνθη­
κών δουλειάς και ζωής των ερ­
γαζομένων.

6. Την παραγωγική ανασυγ­
κρότηση της οικονομίας με μο­
χλό στήριξης το Δημόσιο και 
κοινωνικοποιημένο τομέα, τις 
συνεταιριστιίκές οργανώσεις 
και την Τοπική Αυτοδιοίκηση».

Με την κήρυξη της απεργίας 
της Τρίτης, το Ε.Κ.Η. ζητά: 
— Την υπογραφή συλλογικών 
συμβάσεων εργασίας —■ Διμε­
ρών συμφωνιών.
— Κάλυψη των απωλειών του 
εισοδήματος.
— Νομοθετική κατοχρύωση γνή 
σιας ΑΤΑ — Αναπροσαρμογή 
των κλιμακίων.
— Υπολογισμός των επιδομά­
των πάνω στο μεροκάματο - μι­
σθό όπως διαμορφώνεται κάθε 
φορά με την ΑΤΑ.
— Επίδομα γάμου 10ο)ο στις 
γυναίκες — Εξίσωση τριετιών 
μ’ αυτές των υπαλλήλων.

— Μείωση των ωρών εργασίας 
στις 37,5 ώρες — Σύνταξη 
στα 60 και 55.
— Επέκταση του 2112 στους 
εργατοτεχνίτες — Ριζική τρο­
ποποίηση του 3239.
— Υλοποίηση προγραμμάτων 
εργατικής κατοικίας — Επέκ­
ταση σχεδίου πόλης.
— Μέτρα για την αντιμετώπι­
ση των προβλημάτων της παι­
δείας και υγείας.
— Δη μοτίκοποίηση αστ ι κών
συγκοινωνιών,
— Δημιουργία υγειονομικού 
σταθμού στη ΒΙΠΕ και Ατσα­
λένιο.
— Πάγωμα των τιμών. Μέτρα 
για την ανεργία και χτύπημα 
της ακρίβειας.
— Έγκριση του οργανισμού 
του Πανεπιστημιακού Νοσοκο­
μείου και την προκήρυξη θέ­
σεων γι« τη στελέχωσή του.

Με 16 υπέρ, 9 κατά κι ένα υπέρ

Ψηφίστηκε από το Δημοτικό 
Συμβούλιο! ο 1προϋπ)γισμός
* Λ W. ■’ ■■■ η ΜΜΜΜΜΜ«3=-^»—·ΙΠ~ I J _,_U Μ.Μυ ■ l_ H~ .7 ;

Αντιλαϊκός χαρακτηρίοτηκε^από^τους Ματζαπετάκη-Ξυριτάκη
Με 16 ψήφους υπέρ, 9 κατά, 

ένα «παρών» (Νεοκοαμίδης) το 
Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινετο 
σχέδιο προϋπολογισμού που 
κατέθεσε στο Σώμα ο αρμόδιος

αντιλαΊ'κός, φορομπηκτικόςκαι 
χωρίς να σχεδιάζει κάποιο πρό­
γραμμα έργων. Τα μεγάλα κον-

Ανσηόταχτ«ς

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΖΑΧΑΡΕΝΑΚΗΣ
Πάνου· στης ζωής τη· μεγάλη 

πορεία ποράατώ· ανιχνεύόντας. 
Δεν κατέχεις τί θα φανεί μπρο­
στά σου1. Εσύ προχωρείς στο· 
•μοιραίο ανέφαβα. Ο θεός δεν σε 
αφήνει μονάχο. Δεν σε αφήνει α­
προστάτευτο. Κάποτε - κάποτε 
σκοντάφτεις. Σε προσέχει: Διάλε 
ξε τον άνθρωπο! Γροικάς τη φω 
νή. Διάλεξε τον άνθρωπο δεύτε 
ρώνει η φωνή1. Πρόσεξε στο μετά 
πάτημα. Τριτώνει προσταχτικά η 
λάμψη ενός άστρου. Και διαλέγω 
συνέχεια.. Και προσέχω συνέχεια. 
(Και με προδίδουν συνέχεια. Και 
με αγαπούνε συνέχεια.

Τον γνώρισα στο σπίτι του α 
ιδελφού μου του Στέλιου μια νύ 
χτα γιορτινή. Από τότες γίναμε 
φίλοι με τον μαέστρο Κυριάκο 
Ζαχαρενάκη. Φίλοι δηλαδή δίχως 
να δώκουμε τα χέρια. Δίχως να 
αυτοσυστηθσύμε. Δίχως να γνω 
ρίξουμε ο ένας τον άλλο. Σίμωσε 
•όμως πολύ κοντά τις ψυχές μας, η 
μουσική. Μια μέρα τον συνά'ντη 
σα έτσι στην τύχη μπροστά σε 
ένα κατάστημα — εκεί στα Λιον 
τάρια — που εμπορεύεται μούσι 
κά όργανα. Κουΐβ'εντιάσαιμε για 
κάποιο μαντολίνο που είχε σκο 
πό να αγοράσει·. Και πριν να χω 
ρίσουμε με κάλεσε να τον επισκε 
ιφθώ στο σπίτι του. Και επειδή 
όλη την ημέρα ίσαμε στις δέκα 
το βράδυ απουσιάζει, δώκαμε 
(συνάντηση, ημέρα, και ώρα. Μα 
(όταν τον επισκέφθηκα στο σπί 
τι του, ένα σπίτι που βρίσκεται 
στον πιο μυστήριο τόπο της πό 
λης μας, απόρησα. Απόρησα 
για το δαιδαλωτό στρουφογύρι 
σμα των,δρόμων. Σε κάθε στρο­
φή χτυπούσα την πρώτη πόρτα. 
Και αντί να μου ανοίξει ο φίλος 
που γύρευα, άγνωστες γυναίκες 
•μου· άνοιγαν. Τους έλεγα το δρό 
μο που ζητούσα και μου εξηγού 
σανποιό από τα δρομάκια ξετρυ 
πώνει στην πόρτα του φίλου.

Βρήκα το σπίτι. Μου άνοιξε 
ο Κυριάκος. Με υποδέχτηκε με 
το γλυκό χαμόγελο της χαράς, 
που προικίζει ο θεός του μεγά 
λους. Αμέσως στο έμπα, δεξιά, 
σ' αυτό τον ιερό χώρο, το πνευ 
ματικό του εργαστήρι. Μα πσυ 
βρίσκουμαι! Ό,τκ μουσικά όργα 
να, γνωστά και άγνωστα σε πολ 
λούς, έγχορδα και πνευστά, ή­
ταν στολισμένα· με τάξη, μαζί και 
το σάξι. Τοσάζι είναι το όργανο 
της Ανατολής, που σε μαγεύει ό 
τον ο εχτελεστής έχει μπει στα 
•σιωπηλά του μυστικά. Η επίσκε 
ψή μου αυτή μου πρόσρερε τους 
στοχασμούς που σε εμπνέουν και 
σε μαθαίνουν να μελετάς προσε

Βαγγέλη ΓραταΒα
χτικά το ξαφνικό: Το μυστήοιο 
ιμε την πρώτη σου ψυχική επα­
φή. Ο χώρος! Ο τόπος! Ο Ανθρω 
πος! Ετούτο το τριαδικό σύ'μπλε 
γμα αποτελούσε την (έννοια στο 
σύμπταντο της ομοτέλειας του. 
Γνώρισα από πολύ κοντά το no 
λύπτυ'χο ταλέντο του· ευγενικού 
ιμου φίλου, Κυριάκου Ζαχαρενά 
κη: Μουσικός. Μουσικοσυνθέτης 
(ιεροψάλτης στης πόλης μας 
τους ναούς. Τον ποιητή. Το δά­
σκαλο. Διδάσκει μουσική σε πά­
ρα· πολλά ισκολειά, και σε ωδεία. 
Η γαλήνια, η φωτεινή του μορ 
φή, τής μιλιάς του η ·ευιγενιικ'ΐά 
•έκφραση, είναι τα προτερήματα 
που γοητεύουν. Τίποτα το προ­
σποιητό. Όλα αυθόρμητα. Όλα 
ιμελώδικά. Όλα γεννημένα; από 
το ευαίΟθητο χάρισμα. Εκείνο 
το αλησμόνητο βράδυ βγήκα με 
θυσμένος από τις αποστάξεις 
του πλούτου της γνώσης, του 
Κυριάκου Ζαχαρενάκη.

Το χρόνο ετούτο που περνού 
με 1987, μας παρουσιάζει ένα 
•βιβλίο που θα αντέξει, που θα 
σταθεί, πάντοτε επίκαιρο στο εί 
ιδος του. Τίτλος: ΚΑΛΑΝΤΑ ΚΑΙ 
ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΤΟΥ ΔΩΔΕΚΑ ΗΜΕ­
ΡΟΥ. Βιβλίο σαν αυτό, δεν έχει 
γραφτεί ακόμη από Έλληνες υ- 
·μνολόγους μουσικούς. Στις σελί 
δες του είναι γραμμένα όλα τα 
κάλαντα, που ψάλλονται σε όλες 
της Ελλάδας τις μεριές, και στα 
νησιά της: Δωδεκάνησα, Επτά­
νησα. Βυζαντινά. Κρητικά. Πον 
τιακά. Ριζίτικα τηςΚρήτης. Λα Γ 
κά. Στο β' μέρος του Βιβλίου, 
ΟΙ ΜΙΕΛΩΔΙιΕΣΤΩΝΚΑΛΑΝΤΩΝ. 
IM; ένα δικό του σύστημα, υπο 
δείχνει πως και με τί τρόπο θα 
τονίσεις στο πεντάγραμμο τα 
’κάλαντα. Και τούτο για να·κατα 
λάβει αυτός που κατέχει να μελε 
τάει τις νότες. Αυτός που αρχή 
σε βέβαια από το Άλφα της μου 
σικής. Περισσότερα δε μπορώ 
να προσθέσω. Δεν είναι εύκολο 
πράμα ένας που δεν έχει μυηθεί 
στου Πενταγράμμου τα μυστικά 
να κάνει το δάσκαλο. Μπορεί να . 
είμαι «λάτρης της μουσικής». 
Μπορεί να παίζω μερικά όργανα, 
πρσχτικά. Κατόρθωσα όμως να 
παρουσιάσω τον Άνθρωπο Μου 
σικό, Κυριάκο Ζαχαρενάκη, μαζί 
και το έξοχά του έργο. Το έργο 
αυτό, που πρέπει οι γονείς των 
παιδιών να το ζητήσουν από τα 
βιβλιοπωλεία της πάλης μας. θα 
προσφέρουν στα παιδιά τους έ­
να πολύτιμο δώρο στις Άγιες ε­
τούτες μέρες της Χριστιανοσύ­
νης.

Αντιδήμαρχος κ. Ηρακλής 
χελινάκης.

Ο προ'υ’πολογισμός, που 
ρακτηρίστηκε αντιλαΊ'κός

Μι-

Χα- 
και

δύλια που υπάρχουν σ' 
μένουν ανεκμετάλλευτα.

Δημήτρης Ξυριτάκης:

αυτόν

Μια

κός, ενώ είναι αντιλαΊ'κός και 
προβλέπει αύξηση των δημοτι­
κών τελών κατά 80ο)ο.

ΕΠΝΑΝδΟΙ ΕΚΛΟΓΕΣ
ΙΣΤΟ ΕΜΠΟΡ. ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ

υνεχίζονταχ στο[Βιοτεχνικό
Οι εκλογές στο Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο’"ΪΗρακλεί 
ου πραγματοποιήθηκαν χθες. Οι αρχαιρεσίες συνεχίζονταν μέχρι 
το απόγευμα ενώ τα αποτελέσματα αναμένονταν να εκδοθούν αρ 
γά το βράδυ. Σήμερα εξάλλου συνεχίζονται για δεύτερη μέρα οι 
εκλογές στο Επαγγελματοβιοτεχνικό Επιμελητήριο. Στη φωτογρα 
φία εκλογείς του Βιομηχανικού Επιμελητηρίου ψηφίζουν, χθες 

το μεσημέρι.

Ανάμεσα στο Α.Τ.Η. και το Πανεπιστήμιο
«ΜΑ»

ΥΠΟΓΡΑΦΗΚΕ Η ΣΥΜΒΑΣΗ
ΓΙλ ΤΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΒΙΟΚΟΓΙΜ

Σημαντική ωφέλεια στην οικονομία
Υπογράφηκε 

το μεσημέρι η προγραμματική 
σύμβαση για την ενοικίαση τον 
ισογείου τον κτιρίου που στε­
γαζόταν το ψυγείο, στο Ινστι­
τούτο Θαλάσσιας Βιολογίας 
του Πανεπιστημίου Κρήτης, 
προΚειμόνου να δημιουργήσει 
στο χώρο αυτό πρότυπο ιχβυο- 
γεννητικό σταθμό. Η σύμβαση 
που υπογράφηκε από τον πρόε­
δρο του Λιμενικού Ταμείου Η­
ρακλείου κ. Μανόλη Βασιλάκη 
και την καθηγήτρια του Βιολο­
γικού Τμήματος του Π.Κ. κ. 
Μ. Κεντούρη, προβλέπει τη μί- 
σβωση του κτιρίου για 10 χρό­
νια στο Πανεπιστήμιο, Τα πέ­
ντε πρώτα χρόνια το μίσθωμα 
θα είναι μειωμένο επειδή το 
Πανεπιστήμιο θα αναλάβει τα 
έξοδα ανακαίνισης του κτιρί­
ου, ενώ τα τελευταία 5 χρό­
νια θα πληρώνεται κανονικά το

ενοίκια όπως προβλέπεται από 
το τιμολόγια του Α.Τ.Η.

ΟΙ ΣΤΟΧΟΙ
ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ

Μετά το τέλος της υπογρα­
φής η κ. Μ. Κεντούρη είπε 
στην «Π» σχετικά με τους στό­
χους που έχουν τεθεί με τη δη- 
μιουργία του ιχθνολογικού 
σταθμού:

«Η σημασία της υπογραφής 
της προγραμματικής σύμβασης 
είναι πάρα πολύ μεγάλη τόσο 
για την έρευνα, όσο και για 
την ανάπτυξη του νομού Ηρα­
κλείου και γενικά της οικονο­
μίας της Κρήτης, δεδομένου ό­
τι ο σταθμός ο οποίος πρόκει­
ται να γίνει, θα έχει τρεις 
σκοπούς: Ο πρώτος είναι ερευ­
νητικός, ο δεύτερος παραγωγι­
κός και ο τρίτος εκπαιδευτι-

κός με στόχο την ανάπτυξη της 
ιχθυοκαλλιέργειας στην Κρή­
τη»,

ΕΡΩΤ.:, Πότε υπολογίζετε 
να υλοποιηθούν αυτοί οι στό­
χοι;

ΑΠΑΝΤ.: Το χρονοδιάγραμ­
μα που προβλέπουμε είναι ότι

Συνέχεια στή σελ. 2 >

Βαγγέλης Γρατσέας.

ΠΑΛΙΕΣ ΑΝΑΜΝΗΣΕΙΣ
Την Δευτέρα το βράδυ, στις 

2 του μήνα, στην εκπομπή του 
Γ,ιΕ.Σ., καθώς έβλεπα στην τη­
λεόραση τους Έλληνες και συμ­
μάχους βετεράνους του Β' Πα­
γκοσμίου Πολέμου, να καταθέ­
τουν στεφάνια στους τάφους 
των πεσόντων, να δίνουν συνέ­
ντευξη σε Έλληνα δημοσιογρά­
φο, να χσΐιρετούνται με τους 
παλιούς αντιπάλους Γερμανούς 
και Ιταλούς στο Ελ Αλαμέιν, 
καθώς έβλεπα επίσης και τους 
λιγοστούς Έλληνες της Αιγύ- 
πτου, που τους έζησα από κο­
ντά, όταν η παροικία ήταν 
στην ακμή της, να παραβρί­
σκονται και αυτοί στην τελετή,

Ο Ιατρός 
Ενδοκρινολόγος 

ΙΩΑΝΝΗΣ 
Ν. ΚΑΤΕΧΑΚΗΣ 

Μετά την αρχική του πα 
ραμονή στο «Παγκρήτιο 
Διαγνωστικό Κέντρο» με­
ταφέρθηκε οριστικά πλέ­
ον στο «Ιατρικό Κρήτης» 
όπου δέχεται τους ασθε­
νείς.
Διεύθυνση: Κτίριο Ηλέκ- 
τρα, Πλ. Ελευθερίας. Τηλ. 
Κέντρο 229612 ώρες Ια­
τρείου: Καθημερινά:
Πρωί 8.30—1.30. Απογ. 
6—8.30, εκτός Σαββάτου.

ΚΛΑΠΗΚΑΝ 
45 ΠΡΟΒΑΤΑ

Σαμά δεξιό πηρούνι και 
•δεξιό πρασκόκι. Όποιος 
υποδείξει και τον κλέφτη 
και τα πρόβατα, θα πάρει 
1.000.000 δρχ. Όποιος υ 
ποδείξει μόνο τα πρόβα­
τα θα πάρει 300.000 δρχ.

Τηλ. 250945

φορομπηχτικός τόσο από τον 
κ. Ματζαπετάκη όσο και από 
τον κ, Ξυριτάκη, ψηφίστηκε με 
δύο προσθήκες κονδυλίων στα 
έσοδα:

— Το υπουργείο Γεωργίας θα 
χρηματοδοτήσει το Δήμο με 
123 εκατομμύρια δραχμές για 

αγορά του οικοπέδου όπου Θα 
δημιουργηθεί η δημοτική αγο­
ρά.

— Τα Ιδρύματα Καλοκαιρι­
νού θα δώσουν, ως πρώτη δό­
ση, ποσό 143 εκατομμυρίων για 
την ανέγερση του Πολιτιστικού 
'Κέντρου.

Το συνολικό ύψος εσόδων - 
εξόδων ανέρχεται σε 3.513.410. 
000 δραχμές.

Σε γενική ανακεφαλαίωση ο 
προϋπολογισμός παρουσιάζει 
την παρακάτω εικόνα:,

Έσοδα:

καινοτομία είναι ότι το σχέδιο 
ήλθε έγκαιρα στο Συμβούλιο. 
Όμως συνολικά ο πρου'πολο- 
γισμός είναι χειρότερος από 
τους προηγούμενους. Είναι α­
παιτητικός προς τους δημότες 
και ελαστικός σε σχέση με τις 
απαιτήσεις από την κεντρική 
διοίκηση. Δεν είναι διεκδικητι-

Μανόλης Καρέλλης: Ο προ'υ­
πολογισμός είναι αναπτυξια­
κός, νοικοκυρεμένος. 0 κ. Ξυρι- 
τάκης ήταν αδιάβαστος. Τα με­
γάλα έργα που περιλαμβάνονται 
στον προ'υ'πολογισμό βρίσκον­
ται στο στάδιο της αποπερά­
τωσης. Τα έργα αυτά είναι το 
εργοστάσιο λιπασματοποϊησης, 
το Πολιτιστικό Κέντρο κλπ. Ο 
προϋπολογισμός έρχεται έγκαι­
ρα στο Συμβούλιο.

Σαράντα μέρες που έφυγε

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΤΘΑΙΟΥ ΦΕΡΕΤΖΑΚΗΣ

Τακτικά 
Έκτακτα> 
Χρηματικό

Σύνολο

δρχ. 1,506.450.000 
δρχ. 1.902.200.000 

υπόλ.
δρχ, 86.700.000 
δρχ. 3.513.410.000

ΕΥεννήθηκε στις 4 Οκτωβρίου 
1899 εις Μουκτάρους (σήμερα 
■Ευαγγελισμός) ΠέδιάΙδος από 
πτωχή αγροτική οικογένεια. Πα- 
ρήικολούθησε τα μαθήματα των 
τεσσάρων πρώτων τάξεων του 
•Δημοτικού σχολείου στους Μου 
κτάρους και την πέμπτη και έ- 
ικτη εις θραψανό Πεδιάδας διότι 
■το σχολείο· του χωριιού του είχε 
τότε νάνο τις πρώτες τέσσερις 
τάξεις.

Εις ηλικία 10 ετών έμεινε ορ-

κρότερα αδέλφια.
Το 1912 εισήχθη-εις το Γυμνά 

σιο Ηρακλείου μοναδικό τότε Γυ 
μνάσιο του Νομού. Μετά το πέ 
ρας των Γυμνασιακών του σπου 
ιδών και επωφελούμενος της πο 
λύ χαμηλής τότε τιμής του Γαλ 
λικού Φράγκου έναντι της δρα- 
χίμής, μετέβη εις DIJON Γαλλίας 
όπου εσπούδασε Γαλλική Φιλολο 
για και Νομιικιή.

Το 1922 εδιωρίσθη κατόπιν ε­
ξετάσεων καθηγητής της Γαλλι-

φανός πατριός έχοντας τρία μι · ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη σελίδα 2

Έξοδα:.
Σύνολο δρχ. 3.453.410'000
Αποθεματικό δρχ. 60'000.000
Γεν. σύνολο δρχ. 3.513.000.000

ΜΙλώντας στη διάρκεια της 
συνεδρίασης οι επικεφαλής των 
δημοτικών παρατάξεων και ο 
Δήμαρχος κ, Καρέλλης υπο­
γράμμισαν^

Στέλιος Ματζαπετάκης; ο 
προϋπολογισμός έρχεται έγκαι­
ρα· για πρώτη φορά. Όμως εί­
ναι πρόχειρος, παραπλανητικός,

Αδέσμευτες απόψεις

ΑΥΞΗΣΕΙΣ
Του Δημήτρη Παπαδάκη

Αυξήσεις! Αυξήσεις.συνεχώς, 
χοτρις καμία διακοπή. Κάθε μέ

ρες τυχόν απεργήσοον, τους πε
.. . . .............. . . ρικόπτεται ο μισθός.'Με άλλα
ιραι ιαυξήσέις. Παντού και σε ό λόγια χους κόβουν τα πόδια.

Βρίσκεται στην οδό Τσιμισκή

ΕΓΚΑΙΝΙΑΣΤΗΚΕ ΧΘΕΣ
ΤΟ ΚΑΠΗ

Το Κέντρο Ανοιχτής Προστα 
σίας Ηλικιωμένων' της περιοχής 
Πόρου εγκαινιάστηκε χθες το 
πρωί. Στα εγκαίνια παραβρέθη­
καν ο ΓΠΑκ. Δημ. Σαρρής, η No 
μάρχης κ. Αθανασάκη, ο Δήμαρ 
χος κ. Καρέλλης, οι Αντ)ρχο·ι κ.·κ. 
Ρομπογιαννάκης, Μιιχελινάκης και 
πλήθος κόσμου.

ΠΟΡΟΥ
Το ΚΑΠΗ που βρίσκεται στη 

διασταύρωση των Οδών Τσιμι- 
σκή καιΛυκούργου, είναι δυναμι 
κότητας 300 μελών και θα έχει 7 
άτομα προσωπικό.

Στην τελετή των εγκαινίων μϊ 
λησε ο Δήμαρχος κ. Μαν. Καρέλ 
λης.

λα τα είδη και προϊόντα Από 
τα σπίρτα μέχρι το αλάτι και 
από τις κάλτσες μέχρι το μο- 
σχαρακι γάλακτος Αλλά όχι, μη 
λέμε και υπερβολές. Υπάρχει 
και κάτι, εδώ στην Ελλάδα που 
είναι· στάσιμο και δεν παίρνει 
καμία αύξηση σύμφωνα με τον 
τιμάριθμο. Κι αυτό το κάτι εί 
■ναι το ιμεροκάματο του εργάτη 
οι αποδοχές, ο μισθός του έργα 
ξόανου και μη προνομιούχου 
Ελληνα·. Ο μισθός του εργαζό 
μενού, δεν αυξήθηκε δεν αυξάνε 
ται και δεν πρόκειται να αυξη 
θεί νυν και αεί και εις τους αι 
ώνες.... Στοπ. Για να μη γραφεί
και το «Αμήν»

Μα τότε, γιατί αυτοί οι 
προνομοιουχοί Ελληνες δεν 
νουν απεργίες; Είναι πολύ

μη 
κά

α

λαίλαπες συναισθημάτων πλημ­
μύρισαν την ψυχή μου. Γύρισα 
σαράντα πέντε χρόνια· πίσω και 
για λίγες στιγμές ένιωσα ξανά 
νέος. Όταν δε είδα τον τότε 
υποσμηναγό Πλειόνη, που υπη­
ρετούσαμε μαζί στην 335 ελλη­
νική μοίρα διώξεως και βομβαρ 
δισμού, να δίνει συνέντευξη σε 
δημοσιογράφο, δεν μπόρεσα να 
συγκρατήσω τα δάκρυά μου 
και άρχισα να κλαίω σαν το 
μικρό κοπέλί. Πέρασαν από το 
μυαλό μου σαν ταινία του κι­
νηματογράφου, όλες οι φρικα­
λεότητες του πολέμου που έζη- 
σα στην Κρήτη, την Αίγυπτο 
και την Ιταλία και θυμήθηκα 
τους 'Ελληνες αεροπόρους που 
έπεσαν για τα ιδανικά του Έ­
θνους μας και για την παγκό­
σμια ελευθερία, θυμήθηκα τον 
Ψηλόλιγνο, τον Καρύδη, τον 
Σαρσώνη, τον Αθανασάκη και 
τον Μαδεμλή που έπεσαν και 
οι πέντε σε μια επιδρομή στην 
Κρήτη, θυμήθηκα τον σμηναγό 
Κοτά, που έπεσε στην Γιουγκο­
σλαβία και τον επισμηνία Τσ- 
γκαλάκη που έκανε αναγκαστι­
κή προσγείωση τραυματισμέ­
νος βαριά στην Γιουγκοσλαβία 
κι αυτός, αλλά σώθηκε από
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Ο Ενδοκρινολόγος 
ΑΝΕΣΤΗΣ

Σ. ΚΟΥΡΣΑΝ ΙΔΗΣ
Δέχεται στο Ιατρείο του, 

Οδός Αβέρωφ 13
(Κτίριο ΕΤΒΑ)

Καθημερινά, εκτός Χαββά 
του 8,30— 1.30 και 5,30 
—8. Τηλ. 225590 και 284- 
892.

1—15

ΕΥΓΕΝΕ1Σ ΔΩΡΕΕΣ
—Ο κ. Εμμαν. Χαμηλάκης 

κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ 
5000 στη μνήμη της μητέρας 
του Αικατερίνης για τα συσ 
σίτια Αγιας Τριαδας.

—Ο κ· Εμμαν Κρασαδακης 
•κατέθεσε στα· γραφεία ρας δρχ 
5000 στη (μνήμη της μητέρας 
του Φωτεινής Κρασαδάκη για 
το Γηροκομείο Ηρακλείου. 
Το ΑΣ του τοπικού Τμήματος 
ΕΕΣ κατέθεσε στα γραφεία 
ιμας δρχ 5000 στη μνήμη Νικ. 
Τζανάκη για το Κέντρο Ειδι 
κών Παιδιών ο Αγιος Σπυρίδων

—Ο κ. Γεώργιος Παπαδάκης 
και Στέλλα Μηλιαρακη Πα 
παδάκη κατέθεσαν στα γραφεία 
ιμας δρχ 5000 στη μνήμη Ελλης 
Εμμ Τζουανάκη για το Κέντρο 
Ειδικών Παιδιών ο Αγιος Σπυ 
•ρίδων.

— Η οικογ. Γ Λαμπράκη κα 
τέθεσε στα γραφεία μας δρχ 10 
000 στη μνήμη Αναστασίας Λα 
σιθιωτάκη για το κέντρο Ειδι 
κών Παιδιών ο Αγιος Σπυρί 
δων.

— Ο κ. Γιάννης και Γεωργία 
Ορφανού κατέθεσαν στα γρο 
φεια μας δρχ 30.000 στη μνήμη

της αγαπημένης Τους μητέρας 
Ελλης Ίζουανάκη αντί ’εννεαη 
μέρου μνημόσυνου όπως διατε­
θούν 1) δρχ 10.000 για τα παι 
δια που πάσχουν από Μεσογει 
ακή αναιμία 2) δρχ 20.000 για 
την αναστηλωση του IN Αγίου 
Τίτου.

— Ο κ. Γεώργιος Γκιαουρά- 
κης κατέθεσε στα γραφεία ιμας 
δρχ 2.000 στη> μνήιμη Μανόλη 
Ρακιντζάκη για το κέντρο Ειδι 
κών Παιδιών ο Αγκ>ς Σπυρίδων

—■ Η κ. Σόνια Γ. Κοζύρη κα 
τέθεσε στα γραφεία μας δρχ 30 
000 στη μνήμη του συζύγου της 
Γεωργίου ιμε τη συμπλήρωση 
7 χρόνων από του θανάτου 
του όπως διατεθούν 1) δρχ 10 
000 για τον Ελληνικό Ερυθρό 
Σταύρο παρ)·μα Ηρακλείου 2) 
δρχ ,10.000 για το σωματείο φί 
λοι του Παιδιού 3) δρχ 10.000 
για την Εταιρία· Πίροστασιας 
Ανήλικων.

—Ο κ, Νικολ. Εμιμ Καραπι 
δάκης κατέθεσε στα γραφεία 
μας δρχ 5000 στη μνήμη Αριστ 
Ν Καραπιδακη για το Κέντρο 
Νεότητας Αγ. Τίτου.

για... γευστικό, 
χύμα, βαρελίσιο κρασί

-Ελάτε να το Δοκιμάσετε στα εγκαίνια μας 
την Δευτέρα 14 Δεκέμβρη στις 6.30 μ.μ.
Λ. ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ 54 ΗΡΑΚΛΕΙΟ

πλό γιατί δεν απεργοϋν Ετσι 
που δεν αυξάνονται οι αποδοχές 
τους και· δεν πλησιάζει ο μι 
σθός τους τον τιμάριθμο δεν 
•μπορούν να παρακολουθήσουν 
την ακρίβεια της ζωής. Μόλις 
καί μετά βίας τα φέρνουν βόλτα 
μονάχα ως προς τα απολύτως 
•απαραίτητα και αναγκαίο. Και 
από την άλλη μέρια γι όσες μέ

Ετσι, σε τέτοια οικονομική κα 
τάσταση που (βρίσκονται, ποιος 
από αυτούς τολμά νααπεργήσει; 
Ουδείς. Εκτός από μερικούς που 
είναι προνομοιουχοι μεταξύ 
Των εργαζομένων.

Αλλά ας επανέλθουμε στις 
•αυξήσεις. Διαβάζεις σε κάποια 
εφημερίδα, ότι λόγου χάρη το 
ηλεκτρικό ρεύμα της ΔΕΗ αυξή 
θηκε κατά δέκα τα εκατό. Το 
διαβάζεις δυνατά και στη γυ 
,ναικα σου. Εκείνη σ. ακούει, 
καγχάζει και· σου απαντά:

— Μα, που ζεις, καημένε! 
Προχθές είχε αυξηθεί κατά δέκα 
τα εκατό! Σήμερα πήρε μεγαλύ 
τερη αύξηση!

— Μεγαλύτερη! Πάλι! Πό 
ση, βρε γυναίκα:

—Δεκαπέντε τα· εκατό!
Μπαίνεις σε ένα παντοπω­

λείο. Κι επειδή κάθε βράδι 
τρως ένα γιαουρτακι για· να μη 
βαρυστομαχιασεις, πιάνεις ένα. 
Ξέρεις ότι την προηγούμενη το 
είχες πάρει ένα πενηντάρικο. Ε 
τσι (βγάζεις και δίνεις το πενη 
ντάρικο στο παντοπώλη. Εκεί 

- ·
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ΠΟΡΤΕΣ
ΑΠΟ ΤΗΝ
ΜΕΓΑΛΗ ΠΟΙΚΙΛΙΑ
ΤΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΜΑΣ

ΤΥΠΟΣ ΤΑ ΑΝΙΓΚΡΙ ΊΥΠΟΣ ΚΑ ΑΝΙΓΚΡΙ

: ΥΨΗΛΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑ 
ΜΕΓΑΛΗ ΠΟΙΚΙΛΙΑ

: ΧΑΜΗΛΕΣ ΤΙΜΕΣ

ΑΜΕΣΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ 
ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ 
ΤΕΛΕΙΟΤΗΤΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ

ί'ώ:
■

ΕΚΘΕΣΕΙΣ ΣΕ ΟζλΟΥΣ ΤΟΥΣ ΝΟΜΟΥΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ

Μία επένδυση για πάντα ILPOORI
ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΕΩΣ 134 
ΤΗΛ. 081 - 220.787
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ΕΛΈΧΥΡΟΛΑΝΕΙΣΤΗΡΙΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ οδός 1821 αρ. 2 

(1ος όροφος) 

στο Μεϊντάνι

Σε Λίγες μ,έρες, μια. μεγάλη έκπΛηξη..··
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ΕΟΡΤΕΣ
Σήμερα εορτή του Αγίου Ευ­

στράτιου δεν εορτάζουν;
— Η' κ. Ελευθερία Βαρβέρη.
— Ο κ. Ελευθέριος Κουβιόοκης.
— Ο κ. Ελευθέριος Περακης.
— Ο κ. Ελευθέριος Νάνος, ο­
πτικός.
— Η κ, Ρέα - Ελευθερία Καρκο- 
βάτσου.
— Η κ. Ελευθερία Καοωτάκη.

eUlMTAO
«ΚΡΟΝΟΣ» (χειμερινός)
LA BAMBA
«STUDIO»
Οι Ευρωπαίοι
«ΟΡΦΕΑΣ»
Ο μεγάλος ...έρωτας
«ΑΣΤΟΡΙΑ»
θίασος: Μιμίς Ντενίση, Αντ· Κα 
φετζόπουλος, Τ. Χρυσικάκος 
ΟΛΥΜΠΙΑ
Επιστροφή στο σχολείο
ΑΠΟΛΛΩΝ
Μέρες ραδιοφώνου

Νέο βιβλίο για την αρχαία Κρήτη

ΠΡΟΤΗ ΓΝΩΡΙΜΙΑ ΜΕ ΤΗΝ ΚΡΗΤΗ TOY MINOA
Συγγραφέας η Λήδα Κροντηρά — Νασοΰφη

Όπως τα βλέπω

ΤΟ ΕΡΓΟ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ 
ΜΟΝΟ ΔΥΣΚΟΛΟ ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟ 

Του Κώστα Πετρόπουλου

— Ο κ. Ευστράτιος Τσακίρης 
— Ο κ. Ευστράτιος Ζε ϊ μπέκης 
— Ό κ. Ευστράτιος Αλεξάκης 
δάσκαλος

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Ο Ιδιοκτήτης του βαταοτημα 
τος ΟΜ επί της Κυρίλλου Λουκά 
ρεως 20. Στέλιος Πορφιφάκής. 
ευχαριστεί θερμά τον' άγνωστο 
οδηγό ταξί, γην αστυνομία και 
τήν πυροσβεστική υπηρεσία που 
σμνέβαλον μέ κάθε προσπάθεια 
στο να μη επεκταθεί η φωτιά 
σε καταστρεπτικό βαθμό.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

ΤοΔιοικ. Συμβούλιο «του Σπι 
τιού της Αγάπης» του ιερού Μη 
τροπ. Ναού του Αγ. Μηνά, βαθύ 
τατα ευχαριστεί τους παρακάτω 
δωρητές για τα ποσά που κατέ 
θεσαν στη λειτουργία του συσ 
αιτίου γερόντων της Ενορίας:

κ. Αννα Λεμπιδάκη εις μνήμην 
των γονέων τής δρχ. 10.000.

• ΟΛΟ ΤΟ 24ωρο:
13)12: Λυδάκης Γ., πλατεία Ν. 
Φωκά.
14)12: Καταλαγαριανός, Λεωφ. 
Καλρκ.ς|ΐρινρύ 36·
• ΑΠΟ 08.00—24.00:

13)12: κανακάκής, Λεωφ. Κα­
λοκαιρινού 144.
14)12: 'Διακοκη - Κοκκινάκη, 
Καρτερού 32.
• ΑΠΟ 08.00—22.00:

13)12; ’ Λασηθιωτάκή,· Λ. Κα- 
στρινήκη 46.
14)12: Κλαψινάκη - Βλάχου, 
πλατεία Ατσαλένιου 13.
• ΑΠΟ 080.00—20.30:

13)12: Πιτροπάκη - Σέργιου, 
πλατεία Κορνάρου 27.
— Πατεράκή, Ιδομενέας 34. 
14)12: Ανδρουλ'δάκη - Μαλού- 
που, παλαιό κλιν. Μεγαλόχαρη. 
— Αναστασάκης Γ., Γερωνυμά- 
ικη 57.

Κυριακή 1β Δεκεμβρίου 1987
EPT 1

11.05 Σήμερα είναι Κυριακή
11.35 Κλασική μουσική
12.25 Μουσικοί δρόμοι
1 .00 Αγροτική εκπομπή
1.45 Ε:δή<ιεΐζ
2 .05 Αστροφεγγιά
3 .00 Ντοκιμαντέρ
4 .15 Οι περιπέτειες του δράκου

Σου Σου
4 .45 Αθλημα και θέαμα
β.βΟ Ειδήσεις
7 .00 Μαγκάιβερ
8.00
9.00
9.50

11.00
12.00

Εσείς'γί λέτε;
Ειδήσεις
Αθλητική Κυριακή
Κιν)φική βραδιά 
Ειδήσεις

Κυκλοφορεί αυτές τις μέρες 
στα βιβλιοπωλεία του Ηρα­
κλείου, ένα νέο και πρωτότυπο 
βιβλίο, που απευθύνεται κυρί­
ως στα παιδιά και τους νέους 
αλλά και — γιατί όχι — και 
στους μεγαλύτερους. Το βιβλίο 
αυτό έχει σκοπό να μυήσει τη 
νεότητα κυρίως στα μυστικά 
του λαμπρού Μινωικού Πολιτι­
σμού που άκμασε στην Κρητη 
πριν από 3500 χρόνια.

Το βιβλίο έγραψε η γνωστό­
τατη στον παιδόκοσμο συγγρα 
φέας παιδικών βιβλίων Λήδα 
Κροντηρά - Νασοΰφη, που είναι 
κόρη της αξέχαστης θείας Λέ­
νας - Αντιγόνης Μεταξά. Την 
αρχαιολογική επιμέλεια του 6ι-

κ. Ελένη Μανουρό εις μνήμην 
πατρος της Μιχαήλ Τζώρτζη δρχ 
3000

κ. Αντωνία Κοιλιαράκη εις μνή 
μην συζύγου τρς Ιωάννου δρχ. 
5000

κ. luci/vq Παπυρήκη εις μνή- 
Pqv του πατρος του Χαραλάμ- 
πρυς ιδρχ. 5000

Τα παιδιά ,Εύας Αληγιζάκη εις 
μνήμην της δρχ. 10.000

κ. Σπυρίδωνα Χατζάκρ εις μνή 
PQV των γονέων του Ιωάννου, 
Στυλιονής δρχ. 5000

κ. Μαρίνα Καφετζόκη εις μνή 
ιμρν του πατρος της Αντωνίου 
δρχ. 2000

. κ. Ιωάννη Σώχωράκη εις μνή­
μην της θείος του Αρσινόης δρχ 
3000

κ. Κων. Γεωρ. Ποπαδάκη εις 
μνήμην της αδελφής του Δήμη 
τραςδρχ. 10.000
'κ. Κών)νο Π&ράκη εις μνήμην 

της μητρός του Ειρήνης Μαδα 
ριωτάκη δρχ. 10.000

κ. Ειρήνη Σαρ.μπεγ^ογλου εις 
μνήμην Νικόλαου δρχ. 3000

κ.' Παυλίνα ίεροπετρίτη υπέρ 
υγείας της οικογένειας της δρχ. 
15Ρ0

κ. Παρή Κάββρι; εις μνήμην 
της μητρός της' Μαρίας δρχ. 
1000

κ. Μαρία Φιοράκη εις μνήμην 
της μητρός της Αικατερίνης δρχ. 
5000

κ. Πατήρ Μιχ. Σμυρνάκη εις 
μνήμην Γεωργίου Φερετζάκη δρχ 
5000

κ. Αικατερίνη Τθμή δρχ. 5000
κ. Βιργινία Χατζηόάκη εις μνή 

μη^ συζύγου της Γεωργίου δρχ. 
5000

’ κ.' Αριστοτέλη Ζαφειράκη εις 
μνήμην γονέων καί αδελφής του 
δρχ. 5000

κ. Χρυσούλα Τζανιδάκη ε>ς 
μνήμην τής θείας της Ελένης δρχ 
5000

“ κ. Μαρία Χριστοφάκη εις μνή 
μην τ^γ νεκρά?\< της δρχ. 3000

κ, Αικατέρ. Αλεξάκη εις μνήμην 
του συζύγου της |Ηλία δρχ. 15. 
000.

κ. Βασίλειο και Ευαγγελία Η- 
λιάδη εις μνήμην θείου των Ιππο 
κράτους Κιούλπαλη δρχ. 10.000

κ. Γεώργιο Βασιλάκη εις μνή 
μην του πάτρός του Ευτυχίου 
δρχ. 10.000

Οικογένεια Ευαγγέλου Λιοπυρά 
κη εις μνήμην μητρός των Μα­
ρίας Μαρκάκη δρχ. 3000

κ. θωμά Λ. Κολυβάκη ψυχία­
τρο εις μνήμην Γεωργίου Φερε­
τζάκη δρχ. 10.000

Ηράκλειο 8-12-87

ΚΑί ΔΙΑΝΥΚΐ cPbiwv 
ΑΛϊΝΙΚΕΛ

·* ΚΥΡΙΑΚΗ 13—12—87
— θεραπευτήριο
—■ θεραπευτήριο
—: θεραπευτήριο
—-Βενιζέλειο
— Βενιζέλει ο
—τΑγ. Χαράλαμπος
— Βενιζέλειο
• ΔΕΥΤΕΡΑ 14—12—87

— Βενιζέλειο
—· Βενιιζέλειο
— Βενιζέλειο
Α Άγ, Γεώργιος
—ιΆγ. Γεώργιος
—/ιΑιγ. Χαράλαμπος
— Άγ. Ιωάννης

• ΒΕΝΖΙΝΑΔΙΚΑ

ΑΚΟΥΣΤΙΚΑ ΒΑΜΚΟΤΑΣ

Ο διευθυντής της εταιρείας 
Ακουστικών Βαρηκο’ί'ας κ. Χρη­
στός Γαλιώτος, Βερονζέρου 22, 
Αθήνα - 104 32, τηλ. 5220747, 
Sa Ipimrm στο ξενοδοχείο 
«ΔΑΙΔΑΛΟΣ», Δαιδάλου 15, τη­
λέφωνο 224.391 στις 17 και 18 
Δεκεμβρίου για κάθε ενδιαφε­
ρόμενό, εφοδιασμένος με τα 
νεότερα μοντέλα ακοόσττκών 
αμερικανικών καί εαρκΗία’Γκών 
εργοστασίων.

1—2

Παθ)κά 
Χειρ)κό’ 
Ορθ)κά 

Καρδ)κά
Ουρ) κά 

Νευρ)κά 
Οφθ) κά

Παθ)κά 
Χειρ)κά 
Ορθ)κά 

Καρδ)κά
Ουρ)κά 

Νευρ)κά 
Οφθ)κά

• Διημερεΰοντα 13—12—87: 
— Καραπιδάκης Εμμ., Λεωφ. 62 

Μαρτύρων.
—ίΣαμπροβαλάκης Ιωάν., Λεωφ. 

Ικάρου 32.
— Παιδάκής Γρηγ., Λ. 62 Μαρ­

τύρων.
— Μεταξας Βασ., Λ. 62 Μαρ­

τύρων.
— Μωρα'ί'της Βασ., Λεωφ.. 1- 

κάρου 73.
— Γιαννούδης Βασ., Λεωφ. Κνω 

οού 59.
— Σκαρπαθιωτάκης |Εμμ., Ολύ- 

μπου 150.
— Τζίκας Στ., Λ. Κνωσού 133. 
— Σφακιανάκη Μ.. Λ. Κνωσού. 
— Σταυρουλακης Δ., Λεωφ. I- 

κά,ρου 1.
— Βιστάκης Κων., Γάζι.
— Τυμπακιογάκης, θερίσου.
—ιΑναστασάκης, Λίντο - Στόμιο 
♦ Διανυκτερεύοντα 13—12—87 
— Τρουλινός Γ., 62 Μαρτύρων.
—τΒορεάδης Κων., Λ. Ικάρου.
—- Τσαγκαράκης, Λ. Κνωσού.

• 14—12—87
— Παιδάκής Γρηγ., Λεωφ. 62 

Μαρτύρων.
—:Σαμπροβαλάκης Ιωάν., Λεω­

φόρος Ικάρου 32.
— Γιαννούδης Βασ., Λ. Κνω­

σού 59.

« Β0ΥΛΚΑΝΙΖΑΤ8Ρ 
φ 13—12—87

—<Κάργατζη Ο.Ε., Λ. Ικάρου 72
—- Μαστρογιαννάκης, Ευαγγελί­

στριας 5.

• 14—12—87
— Αφοί θέμελη, Λ. Κνωσού 154 >
— Μπαρκάτσας Σ., Λεωφ. Ικά­

ρου 80.
• ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΑ

αυτοκινητον
— Λιπάκης Ιωάν., Ηρακλέους85
— Χριστόπουλος Ξ., Αγ. Τρύ- 

φωνος 3.

Τ.

ΜΙΧΑΗΛ Σ. ΛΕΝΙΔΑΚΗΣ 
Χειρουργός - 

Ωτορινολαρυγγολόγος
Επιμ. ΩΡΛ Κλινικής Βενιζε-

λείου Νοσοκομείου, τ. εσωτερι­
κός βοηθός Ω.Ρ.Λ. Κλινικής Νο­
σοκομείου Παίδων «Αγ· Σοφία».

Δέχεται 8-1 το πρωί και 5-8 
το απόγευμα. Σάββαττο 8-1 
στο ιατρείο του, Μάρκου Μου- 
σούρου 20 (έναντι Παναγίας 
Σταυροφόρων), τηλ. ιατρείου 
244.377 — οικίας 226.646.

«ΚΡΟΝΟΣ»
Ώρες παραστάσεων 5,50 — 8— 10,05— 12,10

Ο Ταίηλορ Χάκφορντ (έρωτας δίχως αύριο) παρουσιάζει 
την συναρπαστική ιστορία του ροκ σταρ της δεκαετίας 
του 50 Ρίτσι Βάλευς.

LA BAMBA

« STUDIO »
Έναρξη 6 — 8,30 — 10,30 μ.μ.

ΟΙ ΕΥΡΩΠΑΙΟΙ
Σκηνοθεσία Τιμής ΑΤβορη. Παίζουν: Λι Λε Ρέμικ, Ρόμπιν 
Έλλις.

«ΟΡΦΕΑΣ»
Ο ΜΕΓΑΛΟΣ... ΕΡΩΤΑΣ

«ΑΣΤΟΡΙΑ
ΘΙΑΣΟΣ: Μψις ΝΤΕΝΙΣΗ 

Αντ. Χαφττζόπουλος. Τάκης Χρυσιηάκος

£ΡΤ 2
Ε30 Το ελληνικό τραπέζι
2.00 Ειδήσεις
2.15 Δημοτική μουσική
2.50 Κλασικά εικονογραφημένα
3.30 Τηλεπαιχνίδι
4.20 Ξένη'ταινία
5.45 Βουβή κωμωδία
6.00 Ειδήσεις
6.30 Γρυλιέλμος, τέλος
6.55 Τηλεπαιχνίδι
7.30 Οικογένεια Μπρέτς
8.30 Αθλητικές εικόνες
9.30 Ειδήσεις

10.20 Ρεπόρτερς
11 .05 Η εξαφάνιση ενός 

παντρεμένου
12 .00 Ειδήσεις

ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ
Ρ)Σ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Κυριακή 13-12-87
05,55 Δίκτυο
07.45 Ισως σας ενδιαφέρουν
08.00 θ. Λειτουργία
10.00 Δίκτυο
10.05 Ισως σας ενδιαφέρουν
10.45 Δίκτυο
12.ρ5 Κρητικά τραγούδια
1^ Δίκτυο
12.30 Νησιώτικα τραγούδια
12.45 Εκκλησία και νεϊάτα
13.00 Δίκτυο

ΕΛΗΜΕΡΕ «ΠΑΤΡΙΕ» 
ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ · ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ

ΑΑΕΞ. ΜΥΚΩΝΙΑΤΗΣ
ΛΑΠΑ 7

ΠΡΟΕΤΑΜΡΝΘΣ ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟΥ

ΕΜΜ. ΜΑΓΡΙΠΛΗΣ
Ηφαίστου 18 

ΗΡΑΚΛΕΙΟ - ΚΡΗΤΗΣ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ
Η υπογράφουσα δικαστική ε- 

πιμελήτρια στο Πρωτοδικείο Η­
ρακλείου Σοφία I. Τζαγκουρνή, 
κάτοικος Ηρακλείου, οδός Έβανς 
16, με έγγραφη παραγγελία του 
Αλεξάνδρου Ρογδάκη δικηγόρου, 
πληρεξουσίου του αιτούντα πα- 
ραγγέλλοντα και επιτάσσοντα Νι 
■κολάου Γ. Σκουρσδάκη κατοίκου 
Ηρακλείου, μετέβηκα και επέδω 
κα με τήν υπ’ αρ. 756)111-12- 
1987 έκθεσή μου επίδοσης, προς 
τον κ. Εισαγγελέα Πρωτοδικών 
Ηρακλείου, για την επιτασσόμε­
νη καθ' ης Αικατερίνη σύζ. Νικο 
λάου Σκουραδάκη, το γένος Σπυ 
ρίδωνος Σαββάκη κάτοικο Ηρα­
κλείου και ήδη αγνώστου διαμο 
νής, προς γνώση της και για τις 
νόμιμες συνέπειες, ακριβές αντί 
γραφο από το επίσημο της υπ' 
αρ. 887)1987 οριστικής απόφα­
σης του Μονομελούς Πρωτοδίκεί 
ου Ηρακλείου.

Με την παρά ,πάδας τούτου υ­
πό χρονολογία 10-12-1987 πα­
ραγγελία και επιταγή, επιτάσσει 
την καθ'ης να παραδώσε., μέσα 
σε τρεις ημέρες από της επίδοσης 
στον Νικόλαο Σκουραδάκη το α­
νήλικο τέκνο του Ελένη, ηλικίας 
7 ετών, του οποίου την γονική 
μέριμνα θα έχει προσωρινά και α 
πσκλειστικά αυτός, σύμφωνα με 
τήν παράπάνώ απόφασή και 9. 
800 δρχ. για δικαστική δαπάνη 
και έξώδα επιταγής.

Εάν παρέλθει ή προθεσμία θα 
πραβεί στην αναγκαστική: εκτέλε­
ση της απόφασης.
Ηράκλειον 11 Δεκεμβρίου 1987 

Η δικ. επιυελήτρ.α
Σοφία I. Τζαγκουρνή

βλίου έκαμε ο γνωστός συμπο­
λίτης αρχαιολόγος του Μου­
σείου Ηρακλείου Αυτώνης Σπ. 
Βασιλάκης. Τις ωραίες φωτο­
γραφίες που κοσμούντο βιβλίο 
φιλοτέχνησε ο άξιος φωτογρά­
φος Νίκος Δεσύλλας. Την καλ­
λιτεχνική επιμέλεια του βιβλί­
ου έκαμε η γνωστή ζωγράφος 
παιδικών βιβλίων Βάλλυ Λιάπη.

Στις 120 σελίδες του βιβλί­
ου εξιστορείται με έξυπνο και 
πρωτοποριακό τρόπο ο μοναδι­
κός Μινωικός Πολιτισμός της 
Κρήτης. Η εξισπόρηση αυτή 
τεκμηριώνεται και συνοδεύεται 
με πλούσια εικονογράφηση. 
Στις εικόνες βλέπει κανείς τους 
περισσότερους και σημαντικό­
τερους αρχαιολογικούς χώρους 
της Κρήτης. Ακόμη στο βιβλίο 
εικονίζονται πολλά από τα α­
ριστουργήματα της Μινωικής 
Τέχνης που εκτίθενται στο Αρ­
χαιολογικό Μουσείο Ηρακλεί­
ου. Στο βιβλίο αυτό υπάρχουν 
και αρκετές εικόνες από τις άλ­
λες εποχές της ιστορίας και 
του πολιτισμού της Κρήτης, 
που δείχνουν τη συνέχεια της 
πολιτιστικής δημιουργίας στην 
ευλογημένη Μεγαλόνησο.

Με το προσεχτικό διάβασμα

και την μελέτη του βιβλίου αυ­
τού οι νέοι μας εισάγονται στη 
μέβοδο της αρχαιολογικής επι­
στήμης και της έρευνας. Τους 
δίνεται η ευκαιρία με το γλα­
φυρό κείμενο και τις ωραίες ει­
κόνες να δουν με τα μάτια τηςΙ 
ψυχής τους και να ζήσουν την 
χαρούμενη ζωή των Μινωιτών 
ττου αγάπησαν πολύ τη φύση 
και την λάτρεψαν ως θεά - μη­
τέρα. Ακόμη δίνεται η δυνατό­
τητα, σε όσα παιδιά θέλουν, να 
παίξουν και διασκεδάσουν με 
μινωικά παιγνίδια.

Η εκδοτική φροντίδα του βι­
βλίου ανήκει στη μεγάλη εται­
ρεία ιστορικών εκδόσεων, την 
Εκδοτική Αβηνών.

Το βιβλίο «Πρώτη γνωριμία 
με την Κρήτη του Μίνωα» απο­
τελεί ένα πολύ καλό και κατάλ­
ληλο δώρο για τις γιορτές στα 
παιδιά της Κρήτης, για να μά­
θουν ευχάριστα και να διδα­
χτούν χρήσιμα από την πανάρ- 
ναιη ιστορία του τόπου μας.

Κεντρική διάθεση από το βι­
βλιοπωλείο Β. Κουβίδη - Β. Μα- 
νουρά.

Σαν λάστιχο πετάχτηκο την 
Τετάρτη όταν άκοοσα στις ει­
δήσεις πως σκοτώθηκε σε τρο­
χαίο στην εθνική οδό Αθηνών- 
Λαμίας q δημοσιογράφος Λύδα 
Βεντούρα — έπεσε στο καθή­
κον — πήγαινε για ρεπορτάζ 
με παρέα τη μητέρα της που 
ευτυχώς (τι ευτυχώς γι' αυτήν) 
γλίτωσε βαριά τραυματισμένη. 
Το βράδυ στις ειδήσεις μας την 
παρουσίασαν τόσο στο πριν 
δυο μέρες τελευταίο της ρεπορ­
τάζ, όσο κρι τόσα άλλα αθλη­
τικά. Δεν πρέπει να έμεινε Έλ­
ληνας ασυγκίνητος από τον τό­
σο πρόωρο, μα και φρικτό θά­
νατο αυτής της όμορφης «οι 
τόσο δραστήριας κοπέλας. Εί­
πα λοιπόν το έργο του δημο- 
άΐόΥΡάφου δέν είναι μρνο δύ­
σκολο αλλά και επικίνδυνο — η 
σύγχρονη δημοσιογραφία απαι­
τεί βυσίςς όχι μόνρ στη οκέψη· 
κρι στη γραφή, αλλά και στην 
κίνηση — που όπως την αξέχα­
στη Λϋδα, πλήρωσε με τα ό- 
μορφα νιάτα της το επάγγελ­
μα.

Ακόμη το ίδιο βράδυ παρα­
κολούθησα εκπομπή για το νέο 
Νόμο περί Ραδιοφωνίας και ά- 
κουσα τον κ. Κακλαμάνη, υπουρ 
γό, να λέει πως δεν μπορεί να 
αφεθεί ελεύθερη η κριτική στην

εθνική άμυνα και ασφάλεια ό­
πως και στην υγεία, αφού δεν 
είναι δυνατό να υπάρξουν στα 
μικρά χωριά υπεύθυνοι δημο­
σιογράφοι.

Φορτώνομε λοιπόν κάθε μέρα 
τους δημοσιογράφους — τους 
ζητούμε ευθύνες — χωρίς την 
κατάλληλη προστασία. Έχουν 
ανοίξει ακόμη νέες σελίδες οι 
Έλληνες δημοσιογράφοι — αυ­
τοί που κριτικάρουν τη δική 
τους πολιτική παράταξη, σω­
στά και αντικειμενικό — αυτό 
είνα ισωστό και βάζει εύκολα τα 
κακώς κείμενα στη θέση τους. 
Πρέπει το νέο αυτό κοινωνικό 
σύστημα να επεκταθεί και να 
καθιερωθεί. Έτσι θα υπάρξει 
σεβασμός και σωστές αποφά­
σεις. Εγώ τα γράφω σαν ερα­
σιτέχνης της γραφής — θαυμά­
ζω όμως και καμαρώνω τους 
δημοσιογράφους που γράφουν 
τα σύκα, σύκα. Να πού με τη 
θυσία της αδικοχαμένης Βεντού­
ρα έγραψα αυτά τα λίγα — 
χαρίζω δε αντί λουλούδια στον 
τάφο της μια δική μου μαντι­
νάδα.

Ηθελα ξύλο δυνατό, 
αξέχαστη Βεντούρα, 
να παίξω εις το χάροντα, 
με κρητική μαγκούρα.

। ■

ΤΑΒΕΡΝΑ

«ΑΒΥΣΣΗΝΟΣ »
ΑΝΟΙΞΑΜΕ

στο χωριό ΣΚΑΛΑΝΙ.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΕΜΠΟΡΟΥΣ

Αρμόνια και Ηλεκτρονικά παιχνίδια ΑΝΤΩΝΕΛΗ 

Ιταλίας. Κρύσταλλα - Πορσελάνες - Δώρα.

Νέα σειρά παιχνιδιών ΚΙΒΙ. Άπαντα θα τα βρή- 

τε στο εκθετήριό μας Βιάννου 1 Πλατ. Κορνάρου 

τηλ. 280503.
ΒΙΟΚΕΝ βαρέλια όλων των τύπων για: Γάλα, λά­

δι, τυριά, ελιές.

Με φιλικούς χαιρετισμούς: ΚΙΚΙΝΗΣ Α,Ε.

ΕΜΠΟΡΙΑ ΜΑΡΜΑΡΩΝ

Ε ΒΑΣΙΛΑΚΗ
Λ. Ικάρου 92 - Ν. Αλικαρνασσός

Τηλ. 228731
Μάρμαρα

Ριγωτά Διδύμου

Σπέσιαλ Καρνίζέικο

Λευκό Αγ. Μαρϊνης

Σπέσιαλ Ιωαννίνων
Τσινί, Κορμός, Βόλου. Πλάκες Καρύστου.

! Επισκεφθείτε μας για το συμφέρον σας.
► Είμαστε ανοικτά μέχρι τις 8 μ.μ.

ΟΜΗΡΟΛΙΙΣ
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ΑΔΕΣΜΕΥΤΕΣ ΑΠΟΨΕΙΣ
• ΣΥΝΕΧΕΙΑ από την 1η σελ. 
νος σε κοτάζει ειρωνικά:

— Πενήντα δυο, κύριος!
—Μα χθες είχε πενήντα!
— Αλλο χθες και άλλο σή 

μέρα. Σήμερα έχει πάρει αύξηση
— Μα και την προηγούμενη 

εβδομάδά· ξαναείχε πάρει.
— Και τι ήθελες, δηλαδής, 

να το παίρνεις μια ζωή πενήντα 
δραχμές!

Οπότε δεν ξαναμιλείς. Κι ε 
μείς πάμε παρακάτω. Αλλά κι 
εκείνο εκεί το άλλο, τι σας λέ 
ει. Ακούς στην τηλεόραση και 
διαβάζεις στις εφημερίδες, ότι 
δε θα γίνουν αυξήσεις λόγου χά 
ΡΠ στα καύσιμα μέχρι τέλους 
του έτους. Κι αμέσως αν είσαι 
εργαζόμενος κάι μη προγρμοι- 
ούχος, σέ πιάνει'πονοκέφαλος 
και Πανικός.

Αν είσαι κεφαλαιούχος δε δί 
νεις καμία σημασία γιατί αυτά 
για σένα είναι ψιλά. Ο μη προ 
νομοιουχρς, όμως, πρρ αυτά τα 
προσέχει, ξέρει ότι δε θα πίΡά 
σουν πολλές μέρες κφ γα κήρ 
σιμά θα πάρουν αύξηση.

Και το καλαθι της νοικοκυ

Ράς 
Κι

όλο και πιο λίγο γεμίζει, 
είναι φφές που του ρχεται

του εργαζόμενου ν αρπάξει έ 
ναν δίσκο, να βγει στους δρό 
μους και να φωνάζει:

— Καλοί μοί; άνθρωποι; Κά 
νετε για το καλάθι της νοικοκυ 
ράς μου! Κυρίες και κύριοι! 
Μια μικρή βοήθεια παρακαλώ 
Εχω γυναίκα και τρία παιδιά, 
ΔΕΗ, ΟΤΕ, ενοίκιο, κοινόχρη 
στα, ΔΕΥΑΗ! Τι να πρωτοπλή 
ρώσω! Ελεήσετε τον ανήμπο 
ρο!!!!

Ετσι φίλε αναγνώστη αν ξυ 
πνήσεις κάποια μέρα, και δρ υά 
θεις ότι δεν έχει γίγκι καμιά
αυξησιη nppnei να «υησυχησιμς 
Κάτι δε θα1 πηγαίνει καλά. Ή ■ 
οι εφημερίδες δέ θα κυκλόφόρηΊ 
σαν εκείνη τη μέρα, για να νρά 
ψουν την αύξηση. Ή αν κύκλο.
φόρησαν, κάποιος φούρνος θα 
έχει χαλασιει. Και που ξέρεις, 
μπορεί να είναι ο φούρνος της 
γετονκις σου.

Αυτά και μη χειρότερα για 
τις αυξήσεις. Τις αυξήσεις πορ 
μας έχουν γίνει βραχνάς.

ΤΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ
Ϊυνέϊχισ ακό την 1η στλϊδσ 

για τις κατασκευές θα χρεια­
στούν δύο περίπου χρόνια, οπό­
τε η λειτουργία του σταθμού 
θ’ αρχίσει δύο χρόνια μετά την 
υπογραφή της σύμβασης που 
έγινε σήμερα.

Η κ. Κεντούρη ανέφερε ακό­
μη ότι στον τομέα της έρευνας 
μπορούν να εργασθούν άτομσ 
που θέλουν ν’ ασχοληθούν, είτε 
με τεχνολογικά προβλήμματα 
της ιχθυοκαλλιέργειας, είτε με 
καθαρά θεωρητικά προβλήματα 
για την ανάπτυξη της ιχθυοκαλ 
λιέργειας. Επιπλέον, όμως, θα 
μπορούν να εκπαιδευτούν και 
ορισμένα άτομα, συγκεκριμένα 
ιδιώτες, οι οποίοι επιθυμούν 
ν’ αναπτύξουν αυτή τη δραστη­
ριότητα.

«Το αποτέλεσμα αυτής της 
έρευνας — υπογράμμισε η κ. 
Κεντούρη — θα είναι σημαντι­
κό για την ανάπτυξη της οικο­
νομίας, δεδομένου ότι για πρώ­
τη φορά στην Κρήτη θα ανα­
πτυχθεί μια τέτοια δραστηριό­
τητα ιχθυοπαραγωγός, η οποία 
είναι πάρα πολύ σημαντική για 
την Ελλάδα, δεδομένου ότι 
υπάρχει αφ’ ενός έλλειμμα στα 
θαλάσσια ψάρια και, αφ’ ετέ­
ρου, είναι κάτι το οποίο απο­
δίδει. Σε πρώτη φάση, βέβαια, 
θα δώσουμε έμφαση στην ανά­
πτυξη της ιχθυοκαλλιέργειας 
στην Κρήτη. Να ενθαρρύνουμε 
κατά κάποιο τρόπο τα άτομα 
που θέλουν ν’ ασχοληθούν μ’ 
αυτή τη δραστηριότητα και μέ­
χρι τώρα λόγω έλλειψης τεχνο­
λογίας και γνώσης, δεν μπόρε-

σαν να ξεκινήσουν».
Τα είδη των ψαριών που 

αναπτυχθούν στον σταθμό
θα 
εί-

ναι κατ’ αρχήν το λαυράκι και 
η τσιπούρα επειδή έχουν ση­
μαντική εμπορική αξία και ε­
πειδή υπάρχει ενδιαφέρον για 
ανάπτυξη ιχθυοκαλλιέργειας μ’ 
αυτά τα είδη.

ΕΙΧΑΜΕ ΚΙ’ ΑΛΛΕΣ 
ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ

Μιλώντας, εξάλλου, για το 
ίδιο θέμα στην «Π» ο πρόεδρος 
του Λ.Τ.Η. κ. Μ. Βασιλάκης, 
τόνισε:

«Το Λιμενικό Ταμείο είχε 
πολλές δυνατότητες για τη 
χρησιμοποίηση του κτιρίου του 
ψυγείου και ποικίλες προτά­
σεις. Επιλέξαμε ως την πιο 
συμφέρουσα για τον τόπο, όχι 
στενά για το Λιμενικό Ταμείο, 
την ίδρυση ενός Ιχθυολογικού 
Σταθμού από. το Ι νστιτούτο 
Θαλάσσιας Βιολογίας του Πα­
νεπιστημίου Κρήτης, ο οποίος 
θα υπηρετήσει την έρευνα, την 
εκπαίδευση των φοιτητών και 
την τοπική οικονομία, παράγον­
τας γόνους ψαριών που θα δια­
θέτει στους σταθμούς ιχθυο­
καλλιέργειας που υπάρχουν ή 
θα δημιουργηθούν στο νομό. Ε­
μείς συμβάλλουμε στην προσ­
πάθεια παραχωρώντας με χα­
μηλό ενοίκιο, τουλάχιστον τα 
πρώτα χρόνια, 950 τετραγωνι­
κά στο ισόγειο του ψυγείου και 
δύο στρέμματα στην προβλήτα 
έξι».

ΚΩΣΤΑΣ ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ

ΠΑΛΙΕΣ ΑΝΑΜΝΗΣΕΙΣ

ΓΕΟΡΠΟΣ ΜΑΤΘΑΙΟΥ ΦΕΡΕΤΖΑΚΗΣ

ν;, και χιλιάδες άλλα είδη as 6 ορόφους!
ΟΜΗΡΟΛΗΣ, Έβακ 68 — Τηλ. 287206 - 283508

Συνέχεια από την 1η σελ. 
τους αντάρτες του Τίτο για να 
σκοτωθεί αργότερα στον εμφύ­
λιο από σφαίρες ομοεθνών του. 
θυμήθηκα τον υποσμηναγό Μα 
νώλη Τίγκο και τον σμηνία Γιάν­
νη Βατιμπέλα, ’Ελληνα από την 
Αλεξάνδρεια που σκοτώθηκαν κι 
αι/τοι στην Κρήτη.

θυμήθηκαν τον σμηναγό Βο 
λρνάκη που είχε πέσει στην Αλ 
βανια και τραυματίστηκε ξανά 
«τκοτώθηκε Κι αυτός στον εμφύ

καράβι. Οι Ελληνες και στη 
Μέση Ανατολή μετά την Αλβα 
νια παρα τις αλληλοφαγομαρες 
τους, έγραψαν σελίδες δόξας 
και δεν έτρωγαν μαρμελάδα κι 
άσπρο ψωμί μόνο, όπως υπρστη 
ρίξουν ορ ι σμένο ι.

Μετά το τέλος της 
μπής συνήλθα, γύρισα

εκπο 
ξανά

στην πραγματικότητα και ευχή
βηκο κι εγώ όπως και οι βετε

στη 
λιο.
Είδα 
μου

Μήλο αλλά ετέζησε και

για -μια στιγμή μπροστά 
την τραγουδίστρια της

Νίκης την Σόφια Βέμπο στο θέ 
ατρο Αλομπρα του Κάιρου, να 
τιχιγουδα με την στεντύρια φω 
νή της, το τραγούδι «θα φύγουν 
Κρήτη μου όπου νάναι εκείνοι 
που σε τυρά νάνε». Είδα και το 
αντιτορπιλικό ΑΔΕΙΑΣ με Κύβε 
ρνητη τον μετέπειτα ναύαρχο 
Τουμπα, να, μπαίνει μισό στο 
λιμάνι της Αλεξάνδρειας και ο 
λόκληρο το συμμαχικό στόλο 
της Μεσογείου παρατεταγμένο 
να αποδίδει Τιμές στο ελλννικό

ράνοι προσκυνητές του Ελ Αλα 
μειν, να μην γνωρίσουν ποτέ 
ξανά οι άνθρωποι τη φρίκη του 
πολέμου, οι άνθρωποι, αυτά τα 
πολυδιχασμένα π/κισματα που 
έχουν μέσα τους τις δυνάμεις 
του καλού και του κακού, που 
αντί να περιμένουν να πεθά 
»ουν ειρηνική στα κρεβάτια 
τους αλληλοσκοτώνοται κάθε 
τόσο και μετά από Μγα χρονιά 
αλληοσυγχωρούνται όπως έγινρ 
στο προσκύνημα του Ελ Αλα 
μειν και αλληλοεύχονται να 
μην γίνει ποτέ ξανά πόλεμος Εί 
ναι να μή γελάς και να μην αι 
σθάνεσαι πικρία για το ανθρω 
πινο γένος;
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• ΣΥΝΕΧΕΙΑ από την 1η σελ.

κής εις την Εμπορική Σχολή της 
Τριπόλεως Αρκαδίας κρι το επό 
μενο έτος μετετέθη εις την Εμπο 
ρικήν Σχολήν Χανιών. Εκεί σε συ 
νεργασϊα με τον Γάλλο Πρόξενο 
ίδρυσε την Γαλλικήν Ακαδημίαν 
Χανιών (INSTITUT FRANCAIS). 
Το 1930 νυμφεύεται την Μαρίαν 
Δ. Οιίκονάμάικη, επιστήμονα μαία 
μετά της οποίας απέκτησε δυο 
παιδιά, την Γεωργίαν, σύζυγον 
του Παναγιώτη Λογοθέτη. Α’ Αν 
τιπρόεδρον του Αρείου Πάγου 
και τον Μάριον, Συγκροτηματάρ 
χη ΟΤΕ Κρήτης.

Το 1933 μετατίθεται εις την Ε 
μπορι.κήν Σχολήν Ηρακλείου και 
τότε πλέον ευρισκόμενος κοντά 
εις την γενέτειρά του και στην 
ακμή της ηλικίας του αρχίζει την 
πολύπλευρο· δράσι του. Βοηθού 
μένος από τον γυναικαδελφόν 
του ιΚων) νον Δ. Οικοινοιμάκη, ε­
πόπτη τότε των Γεωργικών Συνε 
ταιρισμών στο Ηράκλειο, ιδρύει 
έναν από τους πρώτους Γεωργι 
κούς Συν)σμούς, τον Γ.Σ. Μου· 
κτιάρων ΠέδΊάδος. Του Συν)- 
σμού αυτού υπήρξε πρόεδρος ε­
πί μακράν σειράγ ετών. Αργότερα 
τον μετέτρεψε εις Ελαιουργικόν 
και τον ώθησε σε ζηλευτά επίπε 
δα, δημιουργώντας σύγχρονο Ε 
λαιοτριβείο, κτίζοντας μεγάλες ρ 
ποθήικες και εξασφαλίζοντας άνε 
το γήπεδο για μελλοντικές έγκατα 
στάσεις. Αλλά η αγάπη του για 
το χωριό του δεν περιορίζεται 
μόνο στο έργο αυτό, η ρυμοτο­
μία του χωριού του, ο εθνικός 
δρόμος ιπρος Καστέλλι και θρα 
ψανό, η ηλεκτροδότησι, η τηλε 
φωνοδότησι κλπ. πολλά ωφεί- 
λουν στην ακάματη προσπάθειά 
του·. Δεν είναι όμως μόνο τρ 
Μουκταρω, που τον απασχολεί. 
Η πληθωρική του δραστηριότη 
τα ζητά κρι άλλες διεξόδους. Έ­
τσι σε συνεργασία με τους αεί 
μνηστομς Νικ. Χρυσόν, ,μετέπει 
τα Δ)ντήν της Δημ. Εμπορικής 
Σχολής Ηρακλείου και Χρύσανθο 
Καρύδη Δ)ιντή του Εμπορικού Ε 
πιμελητηρίου Ηρακλείου και άλ 
λους εκλεκτούς συνεργάτες οργα 
νώνουν την μοναδική στην Κρή 
τη Μέση Νυχτερινή Εμπορική 
Σχολή, η οποία έδωσε τη δυνα 
τότητα σε χιλιάδες παιδιά, που 
δεν είχαν τα οικονομικά μέσα να 
σπουδάσουν, να αναδειχθούν σε 
χρήσιμα και κορυφαία καμμιά 
φορά μέλη της κοινωνίας.

Το 1940 έρχεται ο πόλεμος να 
ανακόψει τρ κοινωνικό του έρ­
γο. Τότε επιστρατεύεται στην 
Πανελλήνια προσπάθεια για τη 
σωτηρία της Πατρίδας. Μάιος 
του 1941 με ένα περίστροφο που 
δανείστηκε από τον αείμνηστο α 
δελφό της μητέρας του Γεώργιο 
Ζαχαρτομδάκη και με μια χού­
φτα σφαίρες παίρνει μέρος στη 
μάχη Κρητης. Πολεμώντας τους 
εισβολείς με τον αείμνηστο Μι­
χαήλ Μουρτζή (ή Σπυριδάκη) 
και τον συνεργάτη του δευτέρου 
Δημητρό Χατζηαθανασίου που 
έχασε τη ζωή του σ' ουτή τη 
μάχη, συλλαμβ'άνέτοι αιχμάλω­
τος. από μια ομάδα αλεξιπτωτι­
στών. Απελευθερώνεται μετά α 
πό λίγο χάρις .στην επέμβασι Άγ 
γλων στρατιωτών και συνεχίζει 
τη μάχη μέχρι τέλους.

9 Σεπτεμβρίου 1941. Ο Άγ­
γλος αντί συνταγματάρχης Γουτ- 
χάουζορκίζει στο χωριό Πουλιές 
τους πρώτους αντιστασιακούς 
της Κρήτης. Ανάμεσα τους ο 
Διάκος και Δάσκαλος Γεώργιός 
- Τιμόθεος Βασιλάκη που αναλαμ 
•βάνει τον ταμέα των χωριών 
Μουκτάρο:, θραψανό, Βόννη, 
Ζωφόροι κτλ. Κύρια αποστολή 
η οργάνωση ομάδας κρούσεως 
80 διαλεγμένων ανδρών για έξο­
δο, αν χρειαζόταν, ιστό αεροδρό 
μιο Καστελλίου και η συλλογή 
πληροφοριών για την οργάνω­
ση, κίνηση, δ,αρρύθμηση κτλ. 
του αεροδρομίου. Αμέσως αρχί 
ζει η συνεργασία των δυο αν­
δρών. Ο Γ.Φ. δίδει στην πιο πά 
νω ομάδα οκτώ διαλεγμένους άν 
βρες μεταξύ των οποίων, οι Νι 
κόλαος Γ. Πετρομγάκης, ο αδελ­
φός του Μτχ. Γ. Πετρουγακης. 
Ευάγγελος Κριτσωτάκης, Κων)- 
νας Μαραγκάκης, Εμμ. Κονιαδά

κης (αυτοκ)στής) Ελευθ. Μακρά 
κης κτλ.

Στις πληροφορίες της ομάδας 
αυτής των 80 ανδρών. στηρίχτη 
κε το μεγάλο σαμποτάζ στο αε 
,ροδράμιο Καστελλίου το 1942. 
Οι τελευταίοι μάλιστα οδηγοί 
των Άγγλων κομμάντος που τους 
οδήγησαν μέσα στο αεροδρόμιο 
Καστελλίου προερχόταν από 
την ©μελή ομάδα των Μουκτα 
ριαγών και ήταν οι Ευάγγελος 
Κριτσωτάκης (που τουφεκίστη- 
κε από τους Γερμανούς) κρι ο 
Μιχ. Γ. Πετρουγάκης.

Πέραν όμως από την συμμετο 
χή της στο σαμποτάζ του αεοο 
δρομίου η πιο πάνω ομάδα δια­
κινούσε στην περιοχή το περίφη 
μο «δελτίον ειδήσεων» «ΝΙΚΗ», 
καθώς κσιι άλλες στρατιωτικές ει 
δήσεις που ο Γ. Φερετζάκης έχο 
ντας κρύψει ένα ραδιόφωνο που 
ανήκε στον αείμνηστο θείο του 
Ιωάννη Ζαχαριουδάκη, έπαιρνε 
από τους ραδιοφωνικούς στα­
θμούς των συμμάχων. Τιςφορτι 
•σμένες μάλιστα μπαταρίες γ·ια το 
ραδιόφωνο αυτό του τις προμή 
θευε ο γνωστός αυτοκ) στής του 
Βαρβάρου (Αρχάγγΐλος Πεδιάδος 
τώρα) και εξάδελφός του αείμνη 
οτος Μιχαήλος Οτκονσμάκης. Τα 
μέλη της ομάδας αυτής σημειωτέ 
ον, χρησιμοποιήθηκαν επίσης ως 
σύνδεσμοιι. ανάμεσα στα λημέρια 
των Οπλαρχηγών της Εθνικής Αν 
τιστάσεως.

1943. Με τη συνθηκολόγησι 
της Ιταλίας μια ομάδα Ιταλών 
στρατιωτών, μέσω του γαλλομα 
θούς λοχία τους απευθύνθησαν 
στον Γ. Φερετζάκη ζητώντας την 
προστασία και την εγγύησί του 
ότι αν παραδοθούν θα θεωρη­
θούν αιχμάλωτοι πολέμου. Ο Γ. 
Φ. ωργάνωσε την απόδρασί τους 
προς τα· Λασιθ ώτ:κα βουνά και 
την φιλοξενία τους στη μάντοα 
των αδελφών Νικολάου και Κων) 
νομ Γ. Πετρουγάκη ενώ με τον 
οπλισμό τους εξωπλίστηκαν 9 μέ 
λη της α'νταρττκής του ομάδας.

Τους εννιά αυτούς Ιταλούς 
στρατιώτες παρέδωσε αργότερα 
στον Καπετάν Χρήστο Μπαντου 
βά στο Αλάγνι. Οι άνθρωποι αυ 
τοί γύρισαν σώοι στις οικογένει 
ές τους.

Με την απελευθέρωση επιστρέ 
•φει στο κοινωνικό του έργο, εκλέ 
γεται πρόεδρος του «Αποστόλου 
Παύλου» και συνεχίζει να διδά 
σκει ακάματα στην Ημερήσια Εμ 
πορική Σχολή, στο Α" Γυμνάσιο 
Αρρένων, στη Νυχτερινή Εμπορι 
κή Σχολή και στην Παιδαγ. Ακα 
δημία Ηρακλείου. Η Πολιτεία α­
ναγνωρίζοντας το εκπαιδευτικό 
του έργο του απένετμε τον τί­
τλο του Επιτίμου Καθηγητού.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΛΟΓΙΣΤΩΝ 
ΚΑΙ ΒΟΗΘΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝ 
Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΚΑΛΕΣΜΑ

Συνάδελφοι,
Σας καλούμε να πάρετε μαζικά 

μέρος στην 24ωρη Πανελλαδική 
Πονεργατική Απεργία που θα γί­
νει την Τρίτη 15-12-87.

Επίσης σας καλούμε στη συγ­
κέντρωση τΠ·ν ίδια μέρα στις 10 
το πρωί στο ΕΚΗ για να απαιτή 
σουμε αγωνιστικά:

1) Απώλεια χαμένου εισοδήμα 
τος - υπογραφή νέας συλλογικής 
Σύμβασης εργασίας.

2) Νομοθετική κατοχύρωση 
γνήσιας ΑΤΑ.

3) Πενθήμερο - συνεχές ωρά­
ριο, με 37,1)2 ώρες εργασίας.

4) Κατοχύρωση του επάγγελμά 
τος και προστασία του κλάδου 
από τους κάθε λογής πάρεργα 
και ευκαιριακά απασχολούμε­
νους.

5) Πάγωμα των τιμών.
6) Λύση τοπικολαΤκών προ­

βλημάτων όπως υγεία, παιδεία, 
στέγη, συγκοινωνιακό κλπ.
Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς 

Ο Γεν. Γραμματέας
Μελεσανάκης Χρήστος

Ο Πρόεδρος
Κώστας Λώλσς
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ΔΙΑΦΟΡΑ
ΑΡΙΣΤΟΥΧΟΣ νηπιαγωγός ανα­
λαμβάνει υπεύθυνα τη φύλαξη 
παιδιών προσχολικής ηλικίας. 
Περιβάλλον ζεστό και ευχάρι­
στο. Προοπτικές καλές για ο­
μαλή σχολική ζωή. Τηλ. 284803.

(Δ 407) 1—3
ΒΙΝΤΕΟΚΑΣΕΤΕΣ αγοράζουμε, 
πουλάμε και ανταλλάσσουμε 
παλιές. Τηλ. 223748 — 284344.

(Δ 403) 1—4
ΑΠΟΔΕΧΘΕΙ σκώάκι χρώ­

ματος μούρου ρύταας κανίς 2.5 
μηνών στη περοχή Δει/.ινων α 
πά 2—12—87, παρακαλείται ό­
ποιος το βρει να τηλεφωνήσει 
251369 και 0 αμοιφύεί δ. Σου 
λα.

1—5 
ΣΤΟ υδραυλικό - φανοποιείον 
κατάστημα, λεωφόρος Χρυσο­
στόμου 1 - πλατεία Κύπρου, 
Συγλέτος Ανδρέας, θα βρείτε 
τα καλύτερα χειροποίητα που- 
ριά όλα τα νούμερα. Αναλαμ­
βάνουμε και τοποθετήοείζ με 
εγγυημένη εργασία και υδραυ­
λικές επισκευές. Τιμές λογικές. 
Επίσης προσφέρουμε και με­
ταλλικές πολυκουζίνες, νεροχύ­
τες, ψυγεία διαμέτρου 1,20 X 
0,50 και 0,90 ύψος, κουζίνες, 
ντουλάπια σε τιμή ευκαιρίας 

70.000 δραχ. Τηλ. 286109 και 
233560.

(Δ 406) 1—2
ΑΠΟ Τεχνική Οικοδομική Εται­
ρεία αναλαμβάνουμε μπετά - 
κτισίματα - σοβάδες - υδραυλι­
κές και ηλεκτρικές εγκαταστά­
σεις - κουφώματα ξύλινα και 
αλουμινένια - πλακοστρώσεις - 
κατεδαφίσεις και περιφράξεις. 
Τηλ. 223748 — 284344.

(Δ 402) ' 1—6

ΕΛΑΙΟΠΑΡΑΓΩΓΟΙ: Δια­
θέτουμε ελαιοραβδιστικά 
μηχανάκια περιστρεφόμε­
να σε τιμή γνωριμίας 
της βιοτεχνίας μας αντί 
46.000 δρχ. Προσφέρο- 
με εγγύηση για ένα χρό­
νο. Διεύθυνση: Ανθέων 
72, λίγο πιο πάνω από 
τα φανάρια της εθνικής 
οδού. Πληροφορίες τηλ. 
232310.

(Δ 404) 1—6

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ο κάτωθι υπογεγραμμέ­
νος Μανωλάς Κυριάκος ε­
πιθεωρητής πωλήσεων 
στην νήσο Κρήτη της Ε­
ταιρίας ELD0OR Α.Ε. πα 
ραιτήθει των υποχρεώσε­
ων και πωλήσεων της ως 
άνω Εταιρίας και ουδεμί- 
αν υποχρέωσιν και αρμό 
διότητα έχει από σήμε­
ρον.

Μανωλάς Κυριάκος 
(Δ) ’ . 1—4

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒ 
Γραφείο Ερευνών 
CRETA ATLAS 

Αναλαμβάνουμε: έρευνες, 
εξακριβώσεις, οικογενεια­
κά, αισθηματικό, εμπο- 
ροβιομηχανικά, αποδεί­
ξεις διαζυγίων. Παρακο- 

-ο^ιώοάλοχαιώ srinognoy 
ντας. Διάφορες μαγνη­
τοφωνήσεις χώρου. Από­
λυτη εχεμύθεια. Γρήγο­
ρα και θετικά αποτελέ­
σματα. Εγγύηση η πο­
λυετής πείρα μας. Ανοι­
χτά: Μέρα - νύχτα, Κυ­
ριακές - αργίες. Οδός Κό­
σμων 6, Α’ όροφος, τηλ. 
281490 — 281099.

(Δ 405) 1—28

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
(Ειδικευμένοι)

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ>

Έρευναι, παρακολουθή­
σεις, κλοπαί, διαζύγια, 
μοιχείαι. θέματα οικογε­
νειακά, οικονομικά, εμπο­
ρικά, βιντεοσκοπήσεις, 
φωτογραφήσεις, μαγνη­

τοφωνήσεις. Πλήρης ηλε­
κτρονικός εξοπλισμός. Α­
ναλαμβάνομε υποθέσεις 
σε διεθνή κλίμακα. Από­
λυτος εχεμύθεια. Αμοιβή 
τελευταία.

Τηλ. 241522
Πλ. Κορνάρου 37 (Βα- 
λιδέ Τζαμί) — Ηράκλειο 
- Κρήτης.

(Δ 384) 1—25

Ι
Η Ασφαλιστική Εταιρία Ζωής «ΑΣΠΙΣ - ΠΡΟΝΟΙΑ»

ΖΗΤΕΙ ΣΤΕΛΕΧΗ
Το 1977 κάναμε στην Κρήτη ένα δυναμικό ξεκίνημα στις ? 

Ασφάλειες Ζωής. Στα 10 αυτά χρόνια καταξιωθήκαμε στ^ς S 
συνειδήσεις των συμπατριωτών μας, διότι προσφέρουμε 
υπηρεσίες με απόλυτο σεβασμό στο θεσμό που υπηρετούμε 1! 
και στους πελάτες που μας εμπιστεύονται. !'

Την εμπιστοσύνη αυτή την επιβεβαιώνουν οι αριθμοί: ,’ 
Στο 5ο)ο του πληθυσμού της χώρας μας πραγματοποιούμε !1 
το 28ο) ο της παραγωγής της Εταιρίας μας. ;

2.000 νέοι πελάτες μας εμπιστεύονται κάθε χρόνο για α- ' 
σφάλει α Ζωής. '

Συνεχίζοντας αυτή τη δυναμική προσπάθεια, ζητούμε ' 
στελέχη με τα παρακάτω προσόντα: ί

— Πτυχιούχοι Οικονομικών Επιστημών. ;

>— Απόφοιτοι Λυκείου 1

— Χωρίς στρατιωτικές υποχρεώσεις 
— Ηλικία από 22—40 ετών !

— Εργατικοί, φιλόδοξοι. '

Προσφέρουμε: '

— 100.000 και άνω τον μήνα. 1

— Άριστο εργασιακό περιβάλλον

— Εκπαίδευση και μετεκπαίδευση υψηλού επιπέδου στην 
Ελλάδα και στο εξωτερικό.

— Επί πλέον ομαδική ασφάλιση, κρι

— Ιδανικές συνθήκες για δημιουργία καρριέρος.

Για προσωπική συνέντευξη τηλεφωνήστε στην Κα ΔΑ- ' 
ΣΚΑΛΑΚΗ, ώρες γραφείου, τηλ. 228107. ί

ΜΑΘΗΜΑΤΑ
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ με φροντιστη­
ριακή πείρα παραδίδει ιδιαίτε­
ρα μαθήματα σε μαθητές Γυ­
μνασίου -Λυκείου και ΔΕΣΜΕΣ. 
Τιμές προσιτές. Τηλ. 280757.

(Μ 700) 1—7
ΠΤΥΧΙΡΥΧΟΣ δοσκάλα παρρδί- 
δει μαθήματα σε παιδιά Δημο­
τικού. Τηλ. 221368.

(Μ 699) 1—4
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Μαθηματικών με 
φροντιστηριακή πείρα παραδί- 
δει μαθήματα σε μαθητές Γυ­
μνασίου - Λυκείου. Τιμές λογι­
κές. Τηλ. 280779 — 220931.

(Μ 698) 1—5
ΡΟΥΜΑΝΙΚΑ: Ρουμάνα καθη- 
γήτρια παραδίδει ιδιαίτερο μα­
θήματα Ρουμανικής Γλώσσας. 
Πληροφορίες τηλ. 280190, ώ­
ρες καταστημάτων.

[Μ 691) ι—6
ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ με διδακτική πεί­
ρα, καθηγήτρια σε φροντιστή­
ρια παραδίδει μαθήματα σε μα­
θητές Γυμνασίου - Λυκείου (Αρ­
χαίο - Έκθεση - Λατινικά - Ι­
στορία). Επίσης, αναλαμβάνω 
υποψηφίους Γ’ Δέσμης και Έκ­
θεση για όλες τις Δέσμες. Τηλ. 
288805.

(Μ 693) 1—5
ΦόνΟΛΟΓΟΣ καθηγητριο, ΑΡΙ­
ΣΤΟΥΧΟΣ, με φροντιστηριακή 
πείρα, παραδίδει (Αρχαία-Έκ­
θεση - Ιστορία - Λατινικά -Κοι- 
νωνιολογία) σε μαθητές Γυμνα­
σίου - Λυκείου - Δέσμες στις 
περιοχές Ηρακλείου - Χερσονή­
σου - Μαλίων - Μοχού. Τιμές 
λογικές. Τηλ. 241462, ώρες κα­
ταστημάτων.

(Μ 690) 1—6
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Μαθηματικός πα- 
ραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα σε 
μαθητές Γυμνασίου - Λυκείου. 
Πληροφορίες τηλ. 283074.

(Μ 695) 1—5
ΜΑΘΗΜΑΤΚΟΣ - ΦΥΣΙΚΟΣ, με 
μεγάλη φροντιστηριακή πείρα, 
παραδίνουν μαθήματα Φυσικής 
-Χημείας - Μαθηματικών σε μα­
θητές Γυμνασίου - Λυκείου-Δέ­
σμες. Πληροφορίες πλατεία Α- 
ναλήψεως 70Β, τηλ. 229355 — 
222265.

(Μ 694) 1—5
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ καθηγήτρια 
παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα 
σε μαθητές όλων των τάξεων 
Γυμνασίου - Λυκείου - Δέσμες 
(1η και 4η) καθώς επίσης και 
σε γκρουπ. Πληροφορίες τηλέφ. 
252494, ώρες 9 π.μ. — 1 μ.μ. 
και 5 μ.μ. — 9 μ.μ.

(Μ 696) 1—4

ΖΗΤΕΙΤΑΙ *
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μικρός μέχρι 17 ετών 
για πρατήριο βενζίνης και πλά­
στης γ1α πλυντήριο. Πληροφο­
ρίες τηλ. 250883.

(Ζ607) 1—5
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ γαζώτριες πεπειρα­
μένες, πεπειραμένη μοντελίστ, 
κόπτρια. Προϋπηρεσία απα­
ραίτητη για βιοτεχνία γυναικεί­
ων ενδυμάτων. Τηλ. 258285.

(Ζ700) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος απόστρατος με 
γνώσεις ξυλουργικών εργασιών 
για μόνιμη απασχόληση. Τηλ. 
241195.

(Ζ 604) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ συγκάτοικος σπουδά- 
στρια για δυάρι. Τηλ. 288034.

(Ζ703) 1—4
ΖΗΤΟΥΜΕ ηλεκτροτεχνίτη για 
μόνιμη εργασία με άδεια οδή­
γησης. Πληροφορίες τηλέφωνο 
282686.

(Ζ 702) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα Ελληνίδα ή 
αλλοδαπή να εργασθεί στο κα­
φέ «Αμαλία» πρωινές ώρες στο 
κέντρο του Ηρακλείου. Τηλέφ. 
226146, από 7-12 μ.μ.

(Ζ701) 1—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κοπέλες να εργα­
στούν τις ελεύθερες ώρες που 
διαθέτουν, προωθώντας τα εί­
δη μας που είναι εσώρουχα αν­
δρικά, γυναικεία, παιδικά, νυ­
χτικά, πυζάμες, ρόμπες, μπλού­
ζες κολεγίου, φορέματα, φόρ­
μες κολάν κλπ. Ποσοστά 50ο)ο. 
Πληροφορίες τηλ. 256985, κ. 
Κασσωτάκης.

(Ζ 698) 1—30
ΖΗΤΕΙΤΑΙ σερβιτόρος για ερ­
γασία. Πληροφορίες τηλέφωνο 
289607, ώρες καταστημάτων.

(Ζ699) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μικρός με λίγες τε­
χνικές γνώσεις για να εργασθεί 
σε κατάστημα μοτοποδηλάτων 
- μηχανών. Τηλ. 235097, ώρες 
καταστημάτων.

(Ζ705) ι—5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ τεχνίτης μαραγκός. 
Πληροφορίες HOTEL «ΛΑΥ- 
ΡΗΣ», τήλ. (0897) 41101 και 
233596.

(Ζ712) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ πεπειραμένη υφάν­
τρια. Πληροφορίες στο τηλέφ. 
221045.

(Ζ711) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κομμώτρια. Τηλέφω­
νο 284.660. 1—·1
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ υφάντριες πεπειρα­
μένες. Τηλ. 228503 — 281129.

(Ζ599) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ τεχνίτη ςσιδηροκα- 
τασκευαστής - αλουμινοκατα- 
σκευαστής. Εργασία 8 π.μ. — 
4 μ.μ. Πληροφορίες τηλ. 821214 
κ. Μιχάλης.

(Ζ595) 1—15
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κοπέλες γιο εργα­
σία στην PUB «BLUE BIRDS», 
επί της 25ης Αυγούστου. Πλη­
ροφορίες εντός από 9 π.μ. — 
9 μ.μ., κ. Ηλίας.

(Ζ 606) 1—5
ΖΗΤΩ συνεργάτη άνδρα - γυ­
ναίκα. Διαθέτω κατάστημα εν­
τός της πόλης ισόγειο - ανώγειο 
- μεγάλη κουζίνα μπαρ - βερά­
ντα. Αδεια λειτουργίας και τη­
λέφωνο, ιδεώδες για ξενυχτάδι­
κο, πλήρως εξοπλισμένο. Τηλ. 
οικίας 230121, καταστήματος 
281601.

(Ζ594) 1—10

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κοπέλες για την κα- 
φετέρια (PUB) «LA PRIMA», Ο- 
λύμπου 30, Πατέλλες. Τηλέφ. 
282298.

(Ζ610) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ τεχνίτης χρυσοχο ί - 
ας. Εργασίες σε παραδοσιακό 
και μοντέρνο κόσμημα. Υπάρ­
χουν προοπτικές. Τηλ. 225796.

(Ζ584) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα να εργαστεί 
για την πολυτελή καφετέρια - 
PUB - πιτσαρία «ΚΡΙ -ΚΡΙ», Ε­
θνικής Αντιστάσεως 99. Τηλέφ. 
228354 — 220757.

(Ζ594) 1—15
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ βοηθοί και μαθη- 
τευόμενοι για συνεργείο αυτο­
κινήτων. Τηλ. 239928-29-30.

(Ζ614) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ: α) Οδηγός με δί­
πλωμα Δ' κατηγορίας από 25 
έως 30 ετών, β) Βοηθός λογι- 
στού με πείρα σε βιβλία Γ’ κα­
τηγορίας και γνώσεις COMPU­
TER. Τηλ. 256200, 1 -3 μ.μ.

(Ζ612) 1—6
ΖΗΤΩ επειγόντως δΓ Έλληνες 
του εξωτερικού κεντρικά ακίνη­
τα, καταστήματα, αγροκτήμα­
τα παραθαλάσσια σ' όλες τις 
περιοχές. Πληροφορίες τηλέφω­
νο 222.540, ώρες γραφείου.

(Ζ613) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ τορναδόρος και βο­
ηθός τορναδόρου. Για περισ­
σότερες πληροφορίες τηλέφωνο 
229440.

(Ζ616) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς για να ερ­
γαστεί στην καφετέρια «ARA­
MIS PUB». Τηλ. 282655.

(Ζ615) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ βοηθός τεχνίτη για 
αλουμινοκατασκευέςκαι σιδηρο- 
κατασκευές. Στέγη εξασφαλισμέ­
νη. Τηλ. (0841) 28538.

(Ζ697) 1—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ τεχνίτες κουφωμά­
των ξύλου παρά της εταιρίας 
«ΠΡΟιΚΑΤ», Δημ. Αλεξανδρής 
Α.Ε. Μισθός ικανοποιητικός. 
Τηλ. 821222 — 821223.

(Ζ 696) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για ΡΕΣΕ- 
ΨΙΟΝΙΣΤ στο ξενοδοχείο «ME­
TROPOL» Ηρακλείου με προ'υ - 
πηρεσία. Τηλ. 281109, 10-12 
π.μ.

(Ζ 708) 1—6
ΑΠΟ Α.Ε. ζητούνται πεπειραμέ­
νες πωλήτριες σε έτοιμα ενδύ­
ματα για στελέχωση των κατα­
στημάτων μας. Τηλ. 283472.

(Ζ 707) 1—4
ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΟ Τεχνικό Γρα­
φείο στο Ρέθυμνο ζητά πεπει­
ραμένη σχεδιάστρια και σχε- 
διάστρια χωρίς πείρα για να 
εξειδικευθεί σε αρχιτεκτονικό 
σχέδιο. Τηλ. (0831) 27606.

(Ζ710) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΥΔΡΑΥΛΙΚΟΣ για να 
αναλάβει ττην συντήρηση κεν­
τρικής πολυκατοικίας (υδρορο- 
ής, αποχέτευση, σωληνώσεις). 
Τηλ. 281867 (πρωί 9-11).

(Ζ 709) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για την CA­
FE-PUB «AQUARIUS», θεοτο- 
κοπούλου 21, έναντι ξενοδο­
χείου «Κάστρο». Πληροφορίες 
εντός από 8-12 μ.μ.

(Ζ707) 1—2
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΜ- 
ΠΕΙΡΟΤΕΧΝΙΚΗ ζητά χρηματο­
δότες μετόχους για την ανέγερ­
ση 20 διαμερισμάτων στην το­
ποθεσία Αγ. Πελάγιος, 40 μ. α­
πό τη θάλασσα. Τηλ. 223748 — 
284344 ώρες γραφείου. Παρά­
δοση σε 5 μήνες με το κλειδί 
στο χέρι.

(Ζ706) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλήτρια πεπειραμέ­
νη για μόνιμη απασχόληση. 
Πληροφορίες «ΜΠΕΤΙΝΑ», πλα- 
ιεία Κορνάρου 35.

(Ζ608) 1—5
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ τρεις φοιτητές 
προς ενοί'ΚΪαση διαμερίσματος. 
Τηλ. 221880.

(Ζ601) 1—8

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι κατάλληλο 
για φοιτήτριες, Κονδυλάκη 29 
Τηλ. 252545.

(Ε829) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δυάρι ρετιρέ ε­
πιπλωμένο, πολυτελούς κατα­
σκευής, στο κέντρο της πόλης. 
Πληροφορίες τηλ. 286026.

(Ε927) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ημιυπόγεια
γκαρσονιέρα 2 δωματίων με α­
νεξάρτητη κουζίνα, κατάλληλη 
για 2 άτομα. Τηλ. 287720 — 
225707.

(Ε929), .1—5

ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΚΕ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 1 
μεγάλου δωματίου με εντοιχι­
σμένη ντουλάπα, λουτρό πλή­
ρες με μπανιέρα, χωλάκι και 
πατάρι με ηλεκτρικό θερμοσί­
φωνα. Πρώτος όροφος με με­
γάλη βεράντα σε νεόδμητη πο­
λυκατοικία στην περιοχή Μα- 
σταμπά. Tso να το δείτε ελάτε 
στην οδό Στεργιογιάννη αριθμ- 
55 και λεωφ. Ε.Ο.Κ. Χτυπήστε 
το κουδούνι που γράφει Α4 και 
θα βρείτε τον ιδιοκτήτη.

1—1
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
δωματίων σε νεόδμητη πολυ­
κατοικία, πάροδος Γιαμαλόκη. 
Τηλ. 283284, 9-10 π.μ. και 
5-6 μ.μ.

(Ε 937) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τριαμισάρι δια­
μέρισμα, οδός Κυκλάδων 55. 
Τηλ. 254031.

(Ε936) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 4 
δωματίων επί της οδού Χατζη- 
κοκόλη 5, πάροδος Λεωφ. Κα­
λοκαιρινού. Πληροφορίες τηλ. 
256011.

(Ε 935) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο τριάρι, 
ανεξάρτητο, με εντοιχισμένες 
ντουλάπες, με αυλή και αποθή­
κη και με τηλέφωνο. Πληροφο­
ρίες τηλ. 231044 — 239216, ο­
δός Καλλιπόλεως 31 - Ατσαλέ­
νιο.

(£934) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι διαμέρι­
σμα, πανταχόθεν ελεύθερο, στη 
Λεωφ. Μίνωος 93. Τηλ. 256051.

(£.932) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα
στα Καμίνια. Τηλ. 257457.

1—1
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
δωματίων που αποτελείται από 
μεγάλο λίβινγκ - ρουμ, δύο υ­
πνοδωμάτια με μεγάλες εντοι­
χισμένες ντουλάπες, διάδρομο, 
μεγάλη κουζίνα και λουτρό πλή­
ρες. Πρώτος όροφος, βεράντες, 
σε νεόδμητη πολυκατοικία στην 
περιοχή Μασταμπά. Για να το 
δείτε ελάτε στην οδό Στεργιο- 
γιάννη αριθμ. 55 και λεωφ. Ε. 
Ο.Κ. Χτυπήστε το κουδούνι 
που γράφει Α4 και θα βρείτε 
τον ιδιοκτήτη, 1—1

ΕΝρίΚΙΑΖΕΤΑΙ ΥΠΟ­
ΓΕΙΟ επιφάνειας 86 τ.μ. 
με ηλεκτρική και υδραυ­
λική εγκατάσταση, φυσι­
κό φωτισμό και αερισμό 
και αρκετά ράφια, στην 
οδό Έβανς και Μηλιαρά 
2, κατάλληλο για επαγ­
γελματική στέγη. Τηλέ­
φωνα 282078 — 282407 
— 284362.

(£933) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 
στην οδό Περγαντή, καινούρ­
γιο τέρμα 62 Μαρτύρων. Τηλ. 
257762, κ. Κουτσάκη.

(Ε926) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 5ά- 
ρι στην οδό Τσουδερών 3, ισό­
γειον, εντός τειχών, κάθετος της 
οδού Αβέρωφ. Πληροφορίες 10 
-1 π.μ. στο τηλ. 253020, 6-9 
μ.μ. στο τηλ. 232878.

(Έ919) 2—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο για 
φοιτήτριες. Τήλ. 255457, Μί- 
νωος 13, Τάλως.

(Ε 928) 1 -6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα ο­
δός Παπαναστασίου 210, κα­
τάλληλο για οπριρδήποτε χρή­
ση, εκτός μηχανουργείου, με 
κουζίνα και λουτρό. Τηλέφωνο 
238455.

(£924) 1—6

Σεπμιί 
που αξίζει!

ΠΡΟΠΟΡΕΥΕΤΑΙ ΧΡΟΝΙΑ 
ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΚΑΙ ΑΝΤΟΧΗ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιχείρηση παν- 
σιόν στρ κέντρο του Ηρακλεί­
ου. Πληρότητα χειμώνα - καλο­
καίρι. Τηλ. 280004.

(£931) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τριάρι ισόγειο 
πάροδος Αρχιεπισκόπου Μελε­

τίου 7, ένόντι Σχολών ΟΑΕΔ, 
κατάλληλο και για φοιτήτριες. 
Τηλ. 242468.

(Ε921) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
στον 3ο όροφο, 20 χιλιάδες ε­
νοίκιο ανεξάρτητη. Τηλ. 289823 
ή 284967.

(Ε 920) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο γκαραο- 
νιέρες, οδός Τυρταίου 2. Τηλ. 
250609.

(£925) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3ά-
ρι με κεντρική θέρμανση, Α­
χαιών 13 Καμίνια. Τηλ. 259311.

(Ε923) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ, λόγω διαλύόίως ε­
ταιρείας, φορτηγάκι CADY 
VOLKSWAGEN, μοντέλο '83. 
Επίσης πωλούνται: T.V. BER­
GEN 26", καινούργια ηχεία 
ROISTER, κασετόφωνο AIWA 
F-350, πικ-απ MICRO. Δεκτός 
κάθε έλεγχος από τεχνικό σας. 
Τηλ. 226936.

(Π 185) 1—2
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 100 τ.μ. 
υπερλούξ, 2ος όροφος, τεσσρρι 
μετά βοηθητικών χώρων. Δη­
μοκρατίας και Ανθούς γωνία 
αριβ. 35. Νέα Αλικαρνασσός, 
τηλ. 227476 — 225386.

(Π 184) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ισόγειο διαμέρισμα 
120 τ.μ. οδός Κανδάνου 85 στο 
γήπεδο του ΟΦΗ, 20 μέτρα πιο 
κάτω από σούπερ - μάρκετ. Τη­
λέφωνο 255471.

(Π 183) 1—2
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο LADA 
1300, περασμένο από ΚΤΕΟ και 
σε άριστη κατάσταση. Τηλέφ. 
222097.

(Π 182) 1—2
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κρεβατίνα στον κά­
μπο των Πεζών με 2.300 κλήμα­
τα, σε πολύ καλή τιμή. Τηλέφ. 
225123 — 239101.

(Π 181) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματικός χώ­
ρος 12 μ2 από ενοικιαστή σε 
θέση πιάτσα για γραφείο ή κα­
τάστημα. Ολοκληρώθηκε τ° 
κτίσμα με έξοδα του ενοικια­
στή. Ευρίσκεται παραπλεύρως 
στις μεταφερθείσες δημόσιες μ- 
πηρεσίες στην οδό Αρχ. Μακα­
ρίου τηλ. 287773, ώρες κατα­
στημάτων.

(Π! 186) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 555 τ.μ., 
γωνιακό, οδός Γ. Σκουλά 8, Μα­
σταμπά. Τηλ. 285001 από 5-9 
μ.μ.

(Π 150) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στην πε­
ριοχή Γούβες 1.000 τ.μ., με 
πρόσοψη σε κεντρικό δρόμο. 
Πληροφορίες ώρες 6-10 μ.μ., 
τηλ. 224.326.

(Π 149) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο εντός σχε­
δίου, κοντά στο γήπεδο ΠΟΑ, 
200 τ.μ. Τηλ. 239562.

(Π 148) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 200 μ. από 
τη θάλασσα στις Κάτω Γούβες, 
άρτιο και οικοδομήσιμο, εμβα- 
δού 484.81 M2. Πληροφορίες 
τηλ. 221860, κ. Κώστα Κου- 
βίδη.

(Π 146) 1—10

• - - ”

^FORD TRANSIT
Η λιμουζίνα των φορττιγών.

• με πρωτοποριακό σχεδίασμά μέσα κι έξω 
για μεγάλη αντοχή και τράβηγμα

• με μεγάλους χώρους για φάρτωση
• με αεροδυναμική γραμμή CQ-0,35 (για

οικονομία στα καύσιμα)
• με χαμηλό κόστος συντήρησης

• και με απίθανο σαλόνι 
για τον οδηγό
Κυριαρχεί δυναμικά 
σ’ όλους τους δρόμους.
Μπροστά του 4s, 
δεν βγαίνει κανένα’
• Κυκλοφρρεί και σαν .

μικρό - λεωφορείο (KOiAIiD.

.Γ. ΖΑΜΠΕΤΑΚΗΣ Α.Ε^__
[ ΕΙΣΑΓΩΓΕΙΣ ΠΡΟΙΝΤΩΝ FORD - ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ ΚΡΗΤΗΣ

ΕΚΘΕΣΙΣ; ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ - ΣΥΝΕΡΓΕΙΟΝ
Λ ΙΚΑΡΟΥ 89 Ν ΑΛΙΚΑΡΝΑΣΣΟΣ ΤΗΛ 228 007-β

ΠΩΛΕΙΤΑΙ από διάλυση παντο­
πωλείου ψυγείο «Κελβ,ινέιτρρ». 
αυτόματος ζύγός, ράφια κλπ. 
καθώς κοι μετοχή Προμηθευτι­
κού Συν)σμού. Τηλ. 227009.

(Π 147) ϊ—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο έναντι κά­
μπινγκ Μεταξά, στο Ηράκλειο, 
30 μ. από τρν κεντρικό δρόμο, 
με δ κό τρμ δρόμο παράλληλη 
του κεντρικού, συνολικής επι­
φάνειας 1.300 M2. Πωλείται ο­
λόκληρο ή σε τεμάχια. Τηλέφ. 
250842 — 250682-

(Π 945) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ τροχόσπιτο μάρκας 
ΚίΠ, γερμανικό, αλουμινένιο, 5 
ατόμων 4U μέτρων) σε αρίςτη 
κατασταήη. Τηλέφ. 230095 — 
821738.

(Π 48) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ V.W. GOLF 7ρυ "82 
με έξτρά ή οντοΛλάοσεται με 
οικρπεδο εντός σχεδιομ ή πα­
ραθαλάσσιο. Τηλ. 2β5811.

(Π 70) ' 1—7
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ θερμοσυσσωρευ­
τές MALAG Δυτ. Γερμανίας σε 
εξαιρετική κατάσταση και πολύ 
κρλη τιμή. Πληροφορίες τηλέφ· 
231.891.

(Π160) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Αλικαρνασσό 
στην οδο Δημοκρατίας, 100 μ. 
από την λεωφόρο Ικάρου, διο- 
ροφο σπίτι συνολικού εμβαβρύ 
130 M2 (β5 + 65), με ακάλυπτο 
χώρο 70 M2 ο οποίος δύναται 
να οικοδομηθεί. Τηλ. 281045, 
Κ. Γιάννης ή κ. Νίκος.

(Π 141) ‘ 1—7

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΥΛ) ΜΙΤΩΝ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Το Δ.Σ. του Συλλόγου Μύλο 
ποταμιτών Ηρακλείου καλεί τα 
μέλη του σε τακτική επαναληπτι 
κή Γεν. Συνέλευση αύριο Δευτέ 
ρα στην αίθουσα του ' συλλό­
γου, Θερίσοου 1 «άι ώρα 6 μ.μ. 
θέματα της Γεν. Συνέλευσης θα 
είνα ι:

1) Απολογισμός τρμ Δ.Σ.
2) Έγκριση του απολογισμού
3) Αρχαιρεσίες για την ήναδει 

ξη νέρυ Δ.Σ. και έξελέγκτιίκής ε­
πιτροπής.

ΛΥΚΕΙΟ ΤΩΝ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
1

Το Λύκειο των Ε/Ο-ηνιδων 
Ηρακλείου οργανώνει διάλεξη 
με ομιλητή τον καθηγητή κ. 
Κώστα Στεφανάκη την )4η Δε 
κεμβριομ 1987, ημέρα Δευτέρα 
και <ί>ρα 7ηα.μ. στην αίθουσα 
του της οδού Μονής Αγκαρά 
θου 9 πλησίον Αγ. Δημητριου.

Ο ομιλητής θα πραγματευθεί 
το θέμα: Από τη νεότερη Ιστό 
ρέα του Ν. Ηρακλείου ΜΝΗ 
ΜΗ ΤΕΤΡΑΚΟΣΙΩΝ.

Η είσοδος είναι ελεύθερη και 
προσκαλουμε τους συμπολίτες 
και συμπολιτισσες μας να την 
παρακολουθήσουν.

Η Πρόεδρος
ΕΛΕΟΝΟΡΑ JCATEXAKH

Η Γεν. Γραμματέας
ΑΝΝΑ ΚΑΤΣΟΥΛΟΠΩΡΓΗ 

Η Εφορος του Φιλόλ. Τμήματος
ΧΡΥΣ ΜΠΟΥΡΛΩΤΟΥ

STUDIO BOSCH ΧΡΗΣΤΑΚΗΣ
Λ .ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 9Τ, ΗΡΑΚΛΕΙΟ-ΤΗΛ. 235662

ΕΙΔΙΚΗ ΚΛΗΡΩΣΗ:
Με κάθε αγορά σας έχετε τη δυνατότητα να λάβετε μέ 
ρας στην ειδική κλήρωση που θα γίνει στις 24 Δεκεμ­
βρίου §7 και ώρα 19.00. ΜΕ ΠΛΟΥΣΙΑΔΩΡΑ.

^^xLLAAfkA 1
°-

62 73iUHMA) ^256-033

ΠΕΘΑΝΕ
ΕΝΗ ΚΟΙΜΟΤΑΝ

ΠεΒανς ενω κοιμότο/ η Σοφία 
Μαρνέλλου 95 χρανών, που έμ(- 
νε στρ Ηράκλειο.

ΣΤΙΣ 22 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 
Η ΣΥΝΕΣΤΙΑΣΗ
ΤΩΝ ΣΕΡΒΙΤΟΡΩΝ

Η ετήσια σύνέστίάσή του σω 
ματείου υπαλλήλων εστιατορίων, 
σερβιτόρων κλπ. Ν. Ηρακλείου, 
θά πραγμΑΤΟΠΟίηθεί τη/ Τρίτη 
22 Δεκεμβρίου στις 9 τα βράδυ 
στο κέντρο «Αριάδνη». Πρόσκλή 
σεις διατίθενται από το γραφεία 
του σωματείου ΤΟ—2.30 τό με- 
σημέρι (τηλ. 282709).

ΔΕΝ ΕΙΧΕ ΔΗΛΩΣΕΙ 
47 ΠΡΟΒΑΤή

Από την Ασφαλεία συνελήφθη 
ο Δημ. Σηφάκης 4β χρόνων yiq 
τί σε έλεγχο που έγινε otq ποι 
μνιρστύσιό του βρέθηκαν 47 πρό 
βάτα πρυ δεν τα είχε δηλώσει.

«ΦΥΊ ΐΚΦΙ Μ ΜΆ » < . * 36 Μ ** «* -.'

ελάτε να γιορτάσουμε 
^7 τα 100 χρόνια

στο
STUDIO BOSCH 

ΧΡΗΣΤΑΚΗ^
Είστε καλεσμένοι της BOSCH 
από 14-24 Δεκεμβρίου στο 
STUDIO BOSCH ΧΡΗΣΤΑΚΗΣ. 
0α δείτε, θα γνωρίσετε και θά 
νοιώσετε τι σημαίνει οικιακές 
συσκευές σε ποιότητα BOSCH 
Ο συνδυασμός της ΐΟΟχρονης 
πείρας μας, των φρέσκων ιδεών 
και της υψηλής γερμανικής τε­
χνολογίας κάνει τις συσκευές 
BOSCH ποιοτικά αξεπέραστες 
και προκλητικά ασυναγώνιστες. 
ράτξγατο§|αηιατώσετε!

ΠΕΘΑΝ£
Ο ΗΘΟΠΟΙΟΣ 
Ι^ΙΚΟΣ ΣΤΑΥΡΙΔΗΣ

Πεθανε τα ξημερώματα 
ο ηθοποιός Νικάς Στρυρίδης.

Ο Νίκος Στρυριδης γεννήθηκε 
το 1910 κρι κατά την πολύχρονη 
θητεία του στο θέατρο και τον 
κινηματογράφο είχε χαρίσει πρ- 
λύ γέλιο αε όλους.

ΖίϊΟΚΛΟΠΗ 
ΣΤΗ ΒΑΓΙΩΝ ΙΑ 
ΚΑΙ ΤΗΝ ΚΟΞΑΡΗ

Είκοσι επτά προβατοειδή ίδιο 
κτησίας Γ. θεοδωράκη 43 χρο- 
νών έκλεψαν άγνωστοι οπό την 
περιοχή Ταγάρι του χωριού Βα 
γιωνιά.

Εξάλλου από την περιοχή Λή 
μνια της Κόξαρης άγνωστοι δρά 
στες έκλεψαν 49 κατσίκες που α 
γή,κρν ότους Κ. κρι Γ. Ψιλλάκη, 
κοτόίώγ Αρμ'άχοζ.

FORD TRANSIT 
για να πάτε μπροστά.



Πικραμένος ο ΧοοάΟας με τον κ. Γκέραρντ
θέλει να Φύγει οπό τον| ΟΦΗ

Επαφές με τα Υπουργεία Εμπορίου και Γεωργίας

ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΠΑΝΑΝΟΚΑΛΛΙΕΡΓΗΤΩΝ 
ΜΕ ΑΡΜΟΔΙΟΥΣ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ

Το Φλεβάρη αρχίζουν οι εισαγωγές

Επέστρεψαν

ΒΙΑΝΝΟΣ.— 
(Του ανταποκριτή μας 

Μανόλη Σπανάκη).
ε-ττιτροττές

ΡΟΤΑΡΙΑΝΑ ΝΕΑ

Τη δυσαρέσκεια του για το γε 
γονός ότι ο κ. Γκέραρντ τον ά­
φησε εκτός ΙΙάδας μετά το άτυ 
χο αποτέλεσμα του ΟΦΗ με την 
Αταλάντα εκτός έδρας εξέφρασε 
χθες σε ραδιοφωνική αθλητική εκ 
πομπή ο τερματοφύλακας του 
ΟΦΗ Βαγγ. Χοσάδας.

Πιο συγκεκριμένα ο παίκτης εί 
πε ότι θέλει να φύγει από τον 
ΟΦΗ τώρα ή το καλοκαίρι γιατί 
θέλει να παίξει μπάλλα. Επίσης 
σε ερώτηση που απηύθυνε προς 
τον προπονητή του κ. Γκέραρντ 
του ζητά να του εξηγήσει υε 
ποιά κριτήρια τον έβγαλε από 
την ομάδα αφού είχε κάνει κα­
λές εμφανίσεις. Δεν μπορεί, τόνι

σε, ένας προπονητής μετά από έ­
να κακό παιχνίδι που θα κάνει 
ένας παίκτης να τον «πετάει» έξω 
από την ομάδα.

ΠΡΟΠΟΝΗΣΗ
Στο μεταξύ χθες το πρωί οι 

παίκτες του ΟΦΗ προπονήθηκαν 
εντατικά.κάτω από την επίβλεψη 
του προπονητή τους κ. Γκέραρντ 
Από την προπόνηση απούσιαζαν 
οι Ανδριανίδης, Λαφτσής που έ­
χουν πάρει άδεια από τον προπο 
•νητή τους και ο Βάβουλας που 
είναι τραυματίας. Μόνοι τους 
προπονήθηκαν οι Ισης και Βου- 
Υίουκαλάκης.

ΑΛΛΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ
— Την Τετάρτη αναμένεται να

έρθει στο Ηράκλειο ο Βέρα, του 
οποίου η μετα.γραφή σύμφωνα 
με τηλεγράφημα του Ασοσιέτεντ 
Πρες από το Σαντιάγκο στοίχη- 
σε πάνω από 47 εκατομμύρια 
(350.000 δολ.). Ο παίκτης πήρε 
20 εκατσμ. και η ομάδα του 27.

— Συνεχίζονται οι προσπάθει 
ες για να αποκτηθεί ο Καραβί­
δας από τον ΠΑΟ.

— Στην Αθήνα βρίσκονται α-
πό χθες οι διεθνείς άσσοι της 
μάδας Νιάπλιας και Σαμαράς

ο 
01

οποίοι ενσωματώθηκαν με την 
Εθνική ομάδα για τον αγώνα της 
Τετάρτης με την Ολλανδία.

Α·ντ. Παποοτσάκης.

Όλο το Ηράκλειο οτο «πόδι» γιο το 
ντερμπο Ηρόάοτος - Εργοτέλης οτις 2,45

των μπανανοκαλλιεργητών που 
επισκέφθηκαν στην Αθήνα τον 
υπουργό Εμπορίου κ. Ακριτίδη 
και τους κ.κ. Σεφεριάδη και 
Λάιο, γενικό γραμματέα και 
νομικό σύμβουλο, αντίστοιχα, 
του υπουργείου. Οι μπανανο- 
καλλιεργητές πρόβαλαν τις θέ­
σεις τους που αυτή τη φορά 
ήταν καλύτερα τεκμηριωμένες 
και που τελικά σποδέικνύουν 
πόσο λαθεμένη εκλογή ήταν η 
εισαγωγή μπανάνας.

Πέντες χιλιάδες στρέμματα 
μπανανοφυτείες υπάρχουν σή­
μερα σ’ όλη τη χώρα που στο 
σύνολό τους ήταν εκτάσεις ξη- 
ρικές και εγκαταλειμένες. Απ’ 
την καλλιέργεια αυτή απασχο­
λούνται και ζουν 2.500 - 3.000 
οικογένειες ενώ σε 3.000 α­
νέρχονται οι νέοι που ασχο­
λούνται με την καλλιέργεια.

είχε επιβάλει 150 δραχμές αν­
τισταθμιστική εισφορά στην 
εισαγόμενη μπανάνα. Αυτό ση­
μαίνει ότι ούτε η χώρα μας 
μπορεί τελικά να επιβάλει τις 
150 δραχμές και όλοι πλέον οι 
φρουτοπαραγωγοί θα βρεθούν 
σε οικονομικό αδιέξοδο.

Καθησυχαστικά κατ’ αρχήν 
ήταν τα λόγια του υπουργού, 
που όμως δεν άντεξε και είπε 
ότι η εισαγωγή της μπανάνας 
στις αρχές του Φλεβάρη θα

πραγματοποιηθεί. Πάντως, με­
τά από όλες τις συζητήσεις 
και τις εξελίξεις στην Ιταλία, 
φάνηκε ότι ο υπουργός Εμπο­
ρίου βρίσκεται σε προβληματι­
σμό για το πώς θα χειριστεί 
τελικά η κυβέρνηση το όλο θέ­
μα.

Η επιτροπή των μπανανο- 
καλλιεργητών θα συνεδριάσει 
τις προσεχείς μέρες για την 
κλιμάκωση του αγώνα.

Το Ηρακλειωτικο ντέρ ·πυ 
της Γ Εθνικής Κατηγορίας μετά 
ξύ των ομάδων Ηροδότου και 
Εργοτέλη, που θα γίνει στις 2. 
45μ.μ. στο γήπεδο του πριότου 
συγκεντρώνει το ενδιαφέρον 
των φιλάθλων σήμερα.

Οι δυο ομάδες «ακόνισαν» κα 
λά τα «ξίφη» τους αυτή την 
εβδομάδά και είναι πανέτοιμοι 
για την μάχη

Μια μάχη που πιστεύεται να 
είναι αντάξια της ιστορίας 
των δυο αντιπάλων και να γίνει

a

II ιλικο αγώνα Οΐνει,ούαιο 
η Μικιή^πζ^

Φιλικό αγώνα δίνει αύριο στη 
Χερσόνησο η Μικτή ομάδα της 
ΕΠΣΗ με τον τοπικό Ολυμπία 
κό.

Ο προπονητής της οςιαδας κ. 
Καλογιαννάκης κάλεσε για τον 
αγώνα αυτόν 21 ποδοσφαιριστές 
οι οποίοι πρέπει να είναι στις 
2μ.μ. στο γήπεδο της ΕΠΣΗ.

ΟΙ παίκτες αυτοί είναι: 
Σακαβέλης I και Γ, Μπινι

χάκης, Μαυρής Σαατσάκης 
Αναγνωστόπουλος, Μπα- 
στουνάς, Κοντάκης, Καλα 

φάτης, Στρατάκης, Μαθιου
δάκης, Μεσσαριτάκης, Α 

γιομυργιανάκης Ποντικαλης
Μηλιαρας I, Καρδουλά 
κης, Καρταλιανάκης, Μα 
ρταβατζής, Χνάρης, Σταυα
τάκης, Ζαμπετάκης.

Μινωϊκή Ηλοαιακός 2,45
Σήμερα στι 2.45 μ.ω. στο 

γήπεδο του Εργοτέλη η Μινωι 
κή αντιμετωπίζει τον Ηλυσιακό 
για το πρωτάθλημά της Δ Εθνι 
κής κατηγορίας. Ιο παιχνίδι αυ 
τό για την ομάδα της πόλης 
είναι χωρίς βαθμολογικής σήμα

σιας μια και έχει ήδη υποβιβα-
στεί. Ο Ηλυσιακός είναι 
πόρος και θα επιδιώξει 
ρει την νίκη.

πρώτο
να πά

Διαιτητής του αγώνα 
ναι ο κ. Αδαμ (Εύβοιας).

θα ει

Τα πρωταθλήματα βόλεϊ

μέσα σε αθλητικά πλαίσια. 
Πεποίθηση όλων είναι ότι θα 
παρακο/Λυθήσουν ένα θαυμάσιο 
παιχνίδι και ο πιο καλός Θα 
βγε νικητής.

Ο ΗΡΟΔΟΤΟΣ
Με τον «αέρα» του πρωτοπό 

ρου και με στόχο την νίκη, ο 
Ηρόδοτος θα κατέβει στο γήπε 
δο.

Ο προπονητής της ομάδάς 
της Αλικαρνασσού το μοναδικό 
πρόβλημα που αντιμετωπίζει έί 
να ο τραυματισμός του Λάμ 
πρου.

Πιθανή ΙΙαδα.
Χανιωτάκης, Αγαπητός, Α 
σλάνης Μανιος, Πρωτογε-, 
ράκης, Τσιρακος, Καμιτσης 
Φοι.σέοιίάκης,,. Κουτσάκης, 
Κοιλι-αρας, Καργώτης,

Ο ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ
Η ουαδα του Μ Τζάνή θα πα 

-ραταχθεί απέναντι στον Ηρόδο 
το χωρίς κανένα απολύτως πρό 
βληιμα ιμε στόχο να πάρει ένα 
θετικό αποτέλεσμα.

Πιθανή ΙΙαδα.
Χαλκ.αδάκης, Πετράκης I 

Φραγκιαδακης, Δούκας, 
Μα μόκας, Πασσάς, Καρέλ 
λης, Κορωνάκης, Ντάγκι- 
νης, Νιοπλιας, Σπινθάκης 

Ο Ηρόδοτος .βρίσκεται στην 
πρώτη θέση του βαθμολογικού 
πίνακα με 18 βαθμούς (τερμ 16 
—6) ενω ο Εργοτέλης στην 15 
η με 7 βαθμούς (τέρα 14—17)

Διαιτητής του αγώνα θα εί 
ναι ο κ. Χαιδας (Φθιώτιδας).

Α.Π.

Είναι αδιανόητο το ύψος των 
δανείων είτε από ΑΤΕ, είτε α­
πό ιδιώτες έτσι που η εισαγω­
γή θα κλείσει πολλά νοικοκυ­
ριά. Από την εισαγωγή μπανά­
νας κινδυνεύει άμεσα όλο το 
φρουτοπαραγωγικό μας σύστη­
μα από τις λεγάμενες «ιώσεις 
εδάφους» που είναι ακαταπο­
λέμητες. Στην ΕΟΚ τόσα χρό­
νια αγνοούν εντελώς την παρα­
γωγή 30.000 τόννων μπανάνας 
της χώρας μας,

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΑΡΜΟΔΙΩΝ

Εκπρόσωπος τον υπουργείου 
Γεωργίας, ειδικευμένος στα νο­
μικά ζητήματα, έκανε γνωστό 
στους παραγωγούς ότι πριν 3 
μέρες το Διεθνές Δικαστήριο 
καταδίκασε την Ιταλία γιατί

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ

13-12-1987
Ν. Υόρκης 126,567 131,733
Δ. Γερμανίας 77,565 80,731
Γαλλίας 22,840 23,772
Αγγλίας 232,554 242,046
Ελβετίας 95,052 99,140
Ολλανδίας 68,400 71,214
Ιταλίας 100 μ. 10,423 10,852
Δανίας 19,985 20,808
Αυστρίας 10,932 11,382
Σουηδίας 21,182 22,054
Νορβηγίας 19,757 20,570

Εξι αγώνες θα γίνουν σή 
μέρα για Τα Πρωταθλήματα Βο 
/.ει Κρήτης.

Αναλυτικά το πρόγραμμα εί 
ναι το εξής:

ΠΑ1ΔΩΝ
ΑΘΛΕΣΗ — ΓΕΗ στο 4ο 

Γυμνάσιο, στις όμ.μ. με διαιτη 
τές τους κ.κ Κοκκινίδη και Γρα 
βια.

ΠΙΟΥΧΤΑΣ —ΣΗΤΕΙΑΚΟΣ 
στο κλειστά της πόλης μας, 
στις 2μ.μ. με διαιτητές τους κ.

κ. Κοκκοτσάκη και Παπαδογιάν 
νη

ΠΑΓΧΑΝΙΑΚΟΣ — ΟΑΧ
στα Χανιά στις 4μμ.

ΑΝΔΡΩΝ
ΚΥΔΩΝ — ΑΡΚΑΔΙ στα

Χανια στις 8.30μ.μ.
ΓΥΝΑΙΚΩΝ
ΠΑΓΧΑΝΙΑΚΟΣ — ΑΘΛΕ 

ΣΗ στα Χανια στις 11.3θπ.μ.
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ

ΠΑΓΧΑΝΙΑΚΟΣ — ΟΑΧ 
στα Χάνια στις 9.30π.μ.

Στην θεο)κη ο Ηρόδοτος
ΓΙΑ μια ικανοποιητική εμφά 

νιση η γυναικεία Ομαδα μπά 
σκετ του Ηρσδοτου αγωνίζεται 
σήμερα στην θεσ)κη με τον A 
πόλλωνα, στα πλαίσια του πρω 
ταθληματος της Α Εθνικής Ο 
προπονητής της ομάδάς κ. Βλ-α 
χάκης έχει στην διάθεση του 
τις παρακάτιο παίκτριες:

Τριαλωνη Χατζηαθανασιου 
Γιαουρτά 1 και 11 Μιστί 

λογλου, Διακουμάκη, Γε 
ωργιτσακη, Καταλαγαρια 
νού, Περτσελάκη,

Δεν θα ακολουθήσει την απο 
στολή η Κούτρα που έπαθε διά 
στρεμα.

Το νέο της ΕΠΣΗ

Το τοπικό πρωταθλήματα
Αρκετοί αγώνες θα γίνουν 

σήμερα για τα τοπικά Πρώτα 
«Ληματα α και Β Κατηγορίας 

Αναλυτικά το πρόγραμμα ει 
ναι το έξης:

A ΚΑ1Η1ΟΡΙΑ
ΟΦΑΜ—ΕΘΝΙΚΟΣ γήπεδο 

ΕΓΟΗ, διαιτητής ο κ. Σαιτά 
κης, επόπτες οι κ.κ. Κουναλά 
κης και Βλαχάκης.

Ανθεστιωνας — Τύλισσος, 
γήπεδο Θραψανου, διαιτητής ο 
κ. Καζαντζιαν, επόπτες οι κ.κ 
Χιντιράκης και Γαρεφαλακης.

ΑΟΤ— Ρωμανός, γήπεδο Τυ 
μπακιου, διαιτητής ο κ. Μαστό 
ρίδης, επόπτες οι κ.κ. Σηφάκης 
και Καβροχωριανός.

Αλμυρός—ΑΟΚ, γήπεδο Τυ 
λίσσου, διατητής ο κ. Ματαλι 
ωτάκης, επόπτες οι κ.κ. Κ. A 
κουμιανάκης και Μαράκης.

ΑΕΚ .— ΠΑΝΟΜ γήπεδο 
ΑΕΚ, διαιτητής ο κ. Θεμελής 
επόπτες οι κ.κ. Πάξι.μαδας και 
Παγωμενακης.

Πόμπιας, διαιτητής ο κ. Κοκκι 
νάκης, επόπτες οι κ.κ Βασίλειά 
δης και Γεωργιαδης

Μοίρες —, Ραύκος, γήπεδο 
Μοιρών, διαιτητής ο κ. Γαρε1 
φαλάκης, επόπτες οι κ.κ Μαστό - 
ρίδης και Σηφάκης

Ασπίδα — Ολυμπιακός Ηρ, ! 
γήπεδο Βενεράτου, διαιτητής ο ί 
κ. Κ Ακουμι.ανάκης, επόπτες οι ί 
κ.κ. Παπουτσής και Μαρουδης :

Πύργος — ΑΟΚΑ γήπεδο ίΐύ ί 
ργου, διαιτητής ο κ. Εμμ. Χρυ 
σός, επόπτες οι κ.κ. Χουρσανί 
δης ικαι Μαχαιριανάκης.

ΟΙ 
σουν

παραπάνω αγώνες θαρχί 
στις ΙΤπ.μ.

ΤΑ ΤΟΠΙΚΑ 
ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΑ

Α Κατηγορία
Εργοτέλης— Αρκάδι, κλει 

στό Ηρακλείου ωρα 7.30μ.μ. δι 
αιτητές οι κ.κ. I Ναλετάκης 
και Σαχλαμπάνης.

παρουσίαση της (ποιητικής συλλογής 
Βασίλη Ζεβελάκη.

Στιγμιότυπο ππό την 
του

Η ποιητική συλλογή του Β. Ζεβελάκη

«ΕΠΑΡΧΙΑ
Η ποιητική συλλογή του Βα­

σίλη Ζεβελάκη «Επαρχία Τεμέ­
νους» παρουσιάστηκε την Πέμ­
πτη το βράδυ στο βιβλιοπω­
λείο του Μανόλη Κυριάκη. Η 
συλλογή έχει εκδο-θεί από τον 
Εκδοτικό Οίκο «Νεφέλη». Συ­
νολικά στην έκδοση περιλαμβά­
νονται 19 ποιήματα. Ένα. από 
τα ποιήματα αυτά είναι το ΤΑ­
ΞΙΔΙ.
Την άλλη μέρα ν’ ανοίξεις μι­
κρό χαμόγελο φροντισμένα) μά­
τια και το ψέμα σαν θάνατος) 
Την άλλη νύχτα ας έλθεις με 
το ίδιο πρόσωπο τη ρυτίδα)

ΤΕΜΕΝΟΥΣ»
στο μέτωπο το σταυρό στα χεί­
λη) Έχει δύσκολο δρόμο και 
μακρύ σκοινί) έχει μεγάλο δά­
σος και χιλιάδες πουλιά) περί­
πλοκους σκοπούς μελωδίες) 
Πέταγε τα κοσμήματα τις πέ­
τρες που λάμπουν) τις εικόνες 
που σκάλιζες όταν έδινες υπο­
σχέσεις) την αφή πρώιμων ερώ­
των τα χνάρια των φιλιών) της 
τύψης του δυσώνυμου άρτου) 
Δες ξημερώνει φωτοβολίδες ου­
ρανός χίμαιρας) ζωντανεύει το 
θαύμα γράφει το σώμα) σβή­
νουν ντροπές υψώνεται μανιτά­
ρι έκρηξης.

Επιστολή του Δρα Μανουσάκη

Η ΠΡΟΒΟΛΗ ΤΟΥ ΑΙΤΗΜΑΤΟΣ
ΠΑ TO METABIK0 ΕΦΕΤΕΙΟ
ιΜε το Θέμα της προβολής του 

αιτήματος της -ίΐδρυσης της μετά 
βατι<κής έδρας Εφετείου1 ασχολεί 
ται ο Δρ. Γιαν. Μανουσάικης, σε 
επιστολή που μας έστειλε και την 
οποία· δηιμσσιεύόμε στη συνέ­
χεια:

Κύριε Διευθυντά,
Αν γινόταν συνεχής προβολή 

(με ένα πολύ σύντομο κείμενο) 
του αιτήματος γιο την -ίδρυση 
μεταβατικής έδρας Εφετείου στο 
Η.ράικλειο και σε περίοπτη θέση 
όλων των εφημερίδων, ασφαλώς 
θα ήταν κάτι που θα ωφελούσε 
ιπάρα πολύ την όλη υπόθεση. Κα 
τά η γνώμη του ικανοποιητικό 
θα ήταν το εξής:

«Ο λαός του Νομού Ηρακλεί­
ου απαιτεί από την κυβέρνη'ση

την ίδρυση μεταβατικής έδρας 
Εφετείου στο Ηράκλειο και την 
δυιναμίκή και άμεση παρέμβαση· 
όλων των υπουργών και- βουλευ 
τών του. Ο λαός δεν αντέχει 
πτα την κατάφωρη αδικία π-ου 
του γίνεται». Πιστεύω ότι μόνον 
έτσι θ' αντιληφθεί η κυβέρνηση 
ότι το δίκαιον α·υτό αίτημα- αφο 
ρά 'Ολόκληρον τον Λαόν και όχι 
μόνον μερικές δεκάδες ατόμων 
και -επομένως είναι λογικό και συ 
νετό ν-α επιδείξει διαφορετική ευ 
'αιόθησία καιι κατανόηση.

Ευχαριστώ- για την φιλοξενία.
Με κάθε εκτίμηση

Δρ. Ιωάν. Μανουσάκης 
Καρδιολόγος - Παθολόγος

Εταιρία Καθαρισμού 
ΠΥΡΣΟΣ

Από το Γραφείο Τύπου και 
Δημοσίων σχέσεων της Ενωσης 
Ποδοσφαιρικών Σωματείων Η 
ρακλειου (ΕΠΣΗ ανακοινωθη 
καν χθες τα παρακάτω:
1 ΤΟ ΔΣ ενέκρινε τα Σωματεία 
ΑΟ ΑΠΟΣΤΟΛΩΝ-ΑΟ ΜΕ 
ΤΑΞΟΧΩΡΙΟΥ και ΑΝΑΘΛΗ 
ΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ Ηράκλειου 
και τα έγραψε στη Δύναμη των 
Σωματείων της ΕΠΣΗ.

2. — Από το ΔΣ)ΕΠΣΗ ε 
στάλθηκε έγγραφο προς τον 
Προϊστάμενο του Γραφείου Φυ 
σικής Αγωγής, προκειμένου να 
γίνουν οι απαραίτητες ενεργεί 
ες για τη δικαιολόγηση των α 
πουσιων των μαθητών, οι οποί 
οι συμμετέχουν στη Μικτή ομά 
δα της ΕΠΣΗ. Για το ίδιο 6έ 
μα η ΕΠΟ έστειλε έγγραφο 
προς τη ΓΓΑ και ζητά να συ 
νηγορήσει στο Υπουργείο Παι 
δειας, για τη δικαιολογηση των 
απουσιών.

3. — Υπενθυμίζεται ό,τι η 
Κλήρωση του Πρωταθλήματος 
της Γ Κατηγορίας ΕΠΣΗ θα

πραγματοποιηθεί την ερχόμενη 
Πέμπτη 17—12—87 και ωρα 
20.00 στα γραφεία της ΕΠΣΗ. 
Στην κλήρωσή θα συμμετά- 
σχουν όσα Σωματεία δηλώσουν 
συμμετοχή μέχρι την Πέμπτη 
17—112—87 και ωρα 19.00. Η 
προκήρυξη του Πρωταθλήματος 
έχει σταλεί, ήδη στα Σωματεία

4. — Επικυρώθηκε η απόφα 
ση της ΕΠ με την οποία το 
Σωματείο ΤΕΦΕΛΙ, θεωρήθηκε 
υπαίτιο της διακοπής του Αγό) 
να Τεφέλι — ΟΦΑ, με αποτέλε 
σμα να κατακυρωθεί ο αγώνας 
υπέρ της ΟΦΑ με τέλματα 2-0 
και βαθμούς 2-0. Από to Σώμα 
τειο ΤΕΦΕΛΙ Αφαιρεθηκαν 
τρεις (3;) βαθμοί από τον πίνα 
κα της βαθμολογίας του Πρω 
ταθληματος στο οποίο συμ.ιετέ 
χει.

5. — Καλούνται την Τετά­
ρτη 16—Ί2—87 και ιορα 19.00 
στα Γραφεία της ΕΠΣΗ όλα τα 
Σωματεία της Α και της Β’ Κα 
τηγοριας για συνεργασία με 
την Επιτροπή Πρωταθλήματος

Μαραθώνας — ΕΓΟΗ, γήπε 
δο Καλεσσιων, διαιτητής ο κ. 
Κρητικάκης, επόπτες οι κ.κ. Με
ρκουλίδης και Μαρουδης.

Ποσειδωνας — ΠΟΑΛ, 
πεδο ΕΠΣΗ, διαιτητής Ο 
ωαννίδης, επόπτες οι κ.κ. 
φανάκης και Διαλεκτάκης.

Β ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
ΚΥΡΙΑΚΗ
Δειλινά — ΑΟΑασιθιου 

στό Ηρακλείου ωρα όμ.μ. 
τητές οι κ.κ. Μπακιρτζής 
Μ Ναλετάκης.

κλει 
διαι
και

g ο ρ τ f y
-Μεθαύριο εορτή του Αγίου Ε­

λευθερίου δεν εορτάζουν:
— Η κ. Ελευθερία Ψαλτάκη
— Ο κ. Ελευθέριος Πλευράκης, 
συντ)χος λυκειάρχης.

θα δεχθούν
— Η κ. Ελευθερία Ε. Μανωλακά 
ικη θα δεχθεί στις 26 και 27Δεικεμ 
βρίου.

Αναλαμβάνουμε με πεπει­
ραμένα συνεργεία καθαρι­
σμού: Διαμερίσματα, πο- 
λυκαΤοικίες, σαλόνια, Γρα 
φεία, μοκέτες, χαλιά, ντε 
πόζιτα και δεξαμενές νε­
ρού. Τηλ. 225222, όλο το 
24ωρο.

1—3

γή- 
κ. I

Β" ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Ερμής — ΟΦΑ, γήπεδο ΕΠ

ΣΗ, διαιτητής ο κ. Καβροχωρι 
ανός, επόπτες οι κκ Καζαντζιαν 
και Χιντιράκης.

Δειλινά—Οέρισσος, γήπεδο , 
ΠΟΑ διαιτητής ο κ. Μερκουλί । 
δης επόπτες οι κ.κ Κρητικάκης । 
και Στεφανακης.

Κόρακας — ΠΑΟΚ γήπεδο -

Περιστέρι — ΑΟ Νεάπολης 
κλειστό Χανιών, ωρα 3.30τ.μ. 
διαιτητές οι κ.κ. Χρίστινάκης 
και Ανιτσάκης.

ΓΥΝΑΙΚΩΝ
ΓΕΗ—ΕρΥΟτέλης κλειστό Η 

ρακλειου, ωρα 10.30π.μ. διαιτη 
τές οι κ.κ. Σακοότης και Μ Να 
λετάκης.

Ηράκλειο — ΑΟ Λασιθιου 
κλειστό Ηρακλείου ωρα 4.30 μ 
μ. διαιτητές οι κ.κ. Αντωνακά 
κης και Κατσελής.

Ο ΑΓΩΝΑΣ Κύδωνα — Ανα ; 
γέννησης αναβλήθηκε.

Μικρό αλλά ενόιοφέοοντπ
— ΤΗΝ Πέμπτη θα απολογη 

θοϋν στο ΔΣ του Συνδέσ'Όυ 
τους οι διαιτητές που σφύριξαν 
αγώνες στις 28 και 29 Νοεμβρι
ου παρά την αποχή του 
σμου τους.

—■ ΣΗΜΕΡΑ και ώρα 
στο κέντρο «Στάμνα»

συνδέ-

9.30μμ 
(Λυγε

ους και Προχωρημένους της 
ΑΥΡΙΟ αρχίζουν τα δωρεάν 

«Βικελαιας Δημοτ Βιβλιοθήκης» 
— ΣΤΙΣ 21 Δεκεμβρίου θα 

γίνει η δημοπρασία της Α φά­
σης της κατασκευής του Αθλη

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΩΝ 
ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Αριθμ. Πρωτ. 10970)3206

ΠΡΟΣ
1. Δήμος Ηρακλείου
2. Ελευθερία Ελευθεριάδη
3. Εμμ. Παπαδάκης
4. Ελληνικό Δημόσιο
5. Γεωργ. Παπαδάκης
6. Τ. Νικηφοράκης
7. Αριστ. Καντερά-κης

ΚΛΗΣΗ
18.
19.
20.
21.

Αναστ. Χαττης 
Μαρία Κοκόνη 
Μαρία Μακρή 
Νικ. Γιαμαλής

ρός) ο ΑΣ Εθνικός πραγματο­
ποιεί την ετήσια συνεστίαση 
του.

— ΓΙΑ το Εφηβικό Πρωτά 
θλημα της ΕΠΣΗ σήμερα στις 
Ιμ.μ. στο γήπεδο της Τυλίσσου 
ο Αλμυρός θα παίξει με τον 
ΑΟΚ με διαιτητή τον κ. Αντω 
νακάκη.

— Επιτυχία σημείωσε προχ 
Θες ο χορός του Εργοτέλη που 
έγινε στο κέντρο «Χυντηοάκη» 
μαθήματα σκακιου για αρχάρι

τικοΰ και Πνευματικού' 
τρου που θα γίνει στην 
μας (οδός Ιδομενέως).

— ΟΛΟΚΛΗΡΩΝΕΤΑΙ

Κέν 
πόλη

σή-
γέρα στα Χανια ημερίδα Κολυ 
μβησης για παιδιά ηλικίας 10, 
11 και 12 ετών που δεν έχουν 
ενταχθεί σε κατηγορία.

—ΑΥΡΙΟ θα γίνει η Γένι 
κή Χυνέλιευση των μελών του 
Ποδηλατικού ΟΗ «Κάστρο» 
με θέμα την τροποποίηση του 
καταστατικού του ομίλου.

ΘΕΡΜΟΠΟΜΠΟΙ ΝΟΡΒΗΓΙΑΣ

• Οικονομία στην κατανάλωση
• Ηλεκτρονικός θερμοστάτης χώρου.
• Κομψό στην εμφάνιση.
• Ειδική κατασκευή (με καρδιά) από αλουμίνιο 

για να μην ξηραίνει την ατμόσφαιρα.
• 5 ΧΡΟΝΙΑ ΓΡΑΦΤΗ ΕΓΓΥΗΣΗ.

Αντιπρόσωπος Κρήτης
ΓΙΑΝΝΗΣ ΦΡΑΓΚΙΑΔΑΚΗΣ:

Αμάλθειάς 5 (Πάροδος 1821) 
Τηλ. 241-241, Ηράκλειο

8.
9.

10.
11.
12.
13.

Ιωάνν. Καρσντζάκης 
Αθηνά Στεφανάικη 
Γεωργ. Ορφανός 
Στρ. Καμάέλης 
Κων)νος Σφίγγας 
Εμμ. Μπινισάκης

22. Ερωφ. Τιζανή
23. Αναστάσιο Αγγελά;κη
24. Γεωργ. Πιτσουλΰκη
25. Ευαγγ. Κελαντωνάκη
26. Νικ. Ζαχαριουδάκη

14. Δημ. Καρλής
15. Κων)νος Καραταράκης
16. Ανδρέας Γιαννούλης
17. Νικ. ΚάρΥας

27.
28.
29.
30.
31.
32,

Μ'ΐχ. Ανταλουδάκη 
Ιωάνν. Μαντέκας 
Γεωργ_ Γραμματικάκης 
Αποστ. Πετράκης 
Γεωργ· Αλεξάκης 
Νικ. Ψούνης

33. θωμάς Νταμιωλάκης

Έχοντας υπόψη:
1. Την με αριθμ. πρωτ. 19032)1966 απόφαση του κ. Νομάρχη 

Ηρακλείου «περί χαρακτηρισμού επειγούσης ανάγκης την εφαρμο 
γή του σχεδίου πόλης Ηρακλείου στην οδό Σμπώκου».

2. Το άρθρο 3 του από 26-5-1924 Δ)τος -περί -εκτελέσεως του 
άρθρου 37 του από 17-7-1923 Κ)Δ «περί σχεδίων πόλεων κλπ. σε 
περίπτωση επειγούσης ανάγκης».

Προσκαλούμε τους παραπάνω ιδιοκτήτες να προσέλθουν στα 
γραφεία της-Πολεοδομίας του Δήμου Ηρακλείου (μέγαρο πλατείας 
Δασκαλογιάννη 3ος όροφος) κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες 
(12—2 μ.μ.) για να λάβουν γνώση της υπ' αριθμ. 34)87 πράξης 
πρόσκυρώσεως, ρυμοτομήσεως -και- αναλογισμού απσζημιώσεως 
και να ιυποβάλου-ν τυχόν ενστάσεις προς την κ. Νομάρχη Ηρα­
κλείου -δια της Υπηρεσίας μας σε προθεσμία 15 ημερών από τη 
δημοσίευση.

Ηράκλειο 1-12J87 
Ο Δ)ντής Πολεοδομίας ικαι 

και Πολεοδομί'κών Εφαρμογών Ηρακλείου
Κων)νος Σχιζάκης 

Αρχιτέκτων με Α' βαθμό

Μια από τις ωραιοτεοες εκδη 
Σώσεις του Ηράκλειου παρα­
κολούθησαν όσοι παρευρέθη- 
«αν στην πρόσφατη συ 
νεστιαση του Ροταριανού Ομί­
λου Ηρακλείου, που έγινε το 
βράδυ της Πέμπτης 10)12)87 
στο Ξενοδοχείο Ξένια της πό­
λης μας.

Παροντες πολλοί Ροταριανοί 
και τρεις εκλεκτοί φιλοξενούμε 
νοι, ο ε.α. Στρατηγός Στ. 
Μπριλλάκης, ο Σύμβολα ι άγρα­
φος Ηράκλειου Μανώλης Τσίρι 
γωτάκης και ο Διευθυντής του 
Υποκ)τος της Τραπέζης Πιστέ 
ως Γιώργος Παναγιωτάκης

Με την έναρξη της συνεστι 
ασης ο Γραμματευς ανέγνωσε 
τις ροταριανές ανακοινώσεις 
και στη συνέχεια ο Πρόεδρος 
του ΡΟΗ Γιάννης Κυρίμης κα 
λωσορισε ιμε πολύ θερμά λόγια 
τους παρόντες. Ο Πρόεδρος α 
κόμη αναφέρθηκε σε διάφορά 
τρέχοντα ζητήματα που απα 
σχολούν τον Ομιλο όπως οι α 
ρχαιρεσιες της 17)10)87, οι ε 
κδηλωσεις του Ομίλου κατά 
τη διάρκεια των εορτών των 
Χριστουγέννων και του Νέου 
Ετους και άλλα.

Ο λόγος δόθηκε μετά στον

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ
Η 7η ΜΟΜΑ προκηρύσσει 

πρόχειρο μειοδοτικό διαγωνί 
σμό .με σφραγισμένες προσφο 
ρές για την ανάδειξη προμηθευ 
τού Των παρακάτω:

α Χερόκλειδο 3)· 4” τεμ. (1) 
β. Ξεμονταριστής μικρών ε 

λαστικών τεμ. (11).
γ. Ψυστήρι Φορτ. τεα. (1).

Ο διαγωνισμός θα διενεργη 
θει στις 11—<1—88 ημέρα Δευτέ 
ρα και από ωρα 10—12.00 (πέ 
ιρας προσφορών) στο 4ο γρα 
φειο 7ης ΜΟΜΑ (Στρ)δο Δα 
σκαλογιαννη).

Εγγύηση συμίμετοχής στον 
διαγωνισμό 20.000 δρχ ή εΥγυη 
τική επιστολή Τράπεζας.

Πληροφορίες κάθε εργάσιμη 
ημέρα από την 7η ΜΟΜΑ)4ο 
Γραφείο τηλ. 220732 ή 28—24 
97.

Προϋπολογισμός 366.000
Από την 7η ΜΟΜΑ

Ροταριανό Ξενοφ. Λήμνιο ο 
οποίος με συγκίνηση περιέγρα 
ψε την τελετή της ενθρόνισης 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπο­
λίτου Ρεθύμνου και Αυλοποτα 
μου κ.κ. Θεοδώρου, η οποία έ 
λαβε χωράν στις 9)12)87 στον 
Μητροπολιτικό Ναό του Ρεθύ 
μνου. Ο ομιλητής παρευρέθη 
στην τελετή αυτή.

Επηκολουθησε σύντομη ανα 
φορά του Προδιοικητή Μανώλη 
Πατερακη στην πανηγυρική με 
τά κυρίων συνεστίαση του Ρο 
ταριανού Ομίλου Αθηνών Βορ 
ρά η οποία έγινε το βράδυ της 
περασμένης Πέμπτης στο Ξένο 
δοχείο Χίλτον των Αθηνών. 
Κατά τη διάρκεια της συνεστι 
ασης αυτής μίλησε ο Σεβασμιώ 
τατος Επίσκοπος Δωδωνης κ.κ. 
Χρυσόστομος με θέμα «Η απή 
χηση και το νόημα της πρόσφα 
της επίσκεψης του Οικουμενι­
κού Πατριάρχη κ.κ. Δη μητριού 
στην Αθήνα. Την ωραία και συ 
γκινητική αυτή ομιλία παρηκο 
λουθησαν όλοι οι τέως Διοικη 
ται του Ρόταρυ Ελλάδος πολοι 
Ροταριανοί και αρκετοί εκλεκ 
τον προσκεκλημένοι.

Κύριος ομιλητής κατά την συ 
νεστιαση του Ροταριανού Ομί­
λου Ηρακλείου το βράδ* της 
Πέμπτης 10—10—87 ήταν ο Ρο 
ταριανός Αριστ. Καρέλης, Δι­
κηγόρος, που μίλησε με θέμα 
«Τζων Μπερντ, ένας πρωτοπό­
ρος της τηλεόρασης». Ο ομιλη 
τής αναφέρθηκε στα πρώτα βή 
ματα της τηλεόρασης εδώ και 
πενήντα περίπου χρόνια και 
στις σχετικές προσπάθειες του 
ιεπιστήμονα ερευνητή1 Τζων Μπε 
ρντ ο οποίος ήταν από τους 
πρώτους που κατεννόησε τις 
δυνατότητες της τηλεόρασης 
και την επίδραση που θα είχε 
•αυτή στον μ-ετέπειτα κοινωνικό 
βίο του ανθρώπου. Θερμά συγ­
χαρητήρια δόθηκαν στον ομιλη 
τή από τους παρΧστα μένους 
για την ωραία ομιλία που κρά 
τησε αδιάπτωτο το ενδιαφέρον 
όλων.

Η βραδυα έκλεισε με την υπό 
μνηση του προεδγιου του, ΡΟΗ 
ότι η προσεχής συνεστίαση θα 
γίνή το βράδυ .της Πέμπτης 17) 
12)87.

Αναγέννηση-Αναβά6μιση-Ανάπτυξη

Κωστής Λουλουδάκης-Ασφαλιστής

Συνάδελφε Ασφαλιστή 
Υπηρετώ τον ασφαλιστικό 
θεσμό δέκα χρόνια με ευθύ­
νη και συνέπεια.' Ενα θεσμό 
που πρέπει να στηριχθεί και 
να υποστηριχθεΐ πρώτα απ’ 
όλα από την πολιτεία.
' Ενα θεσμό που τόσα πολλά 
προσφέρει στον άνθρωπο. 
' Ενα θεσμό που βέβαια ε­
μείς που τον υπηρετούμε 
πρέπει και να τον προστα­
τεύουμε με όλες μας τις 
δυνάμεις.
Επειδή θεωρώ το επαγγελ­
ματικό επιμελητήριο το ση­
μαντικότερο όργανο που 
μπορεί να συμβάλει στην 
αναγέννηση-αναβάθμιση και 
ανάπτυξη του θεσμού που 
τόσο πολύ το χρειαζόμαστε 
και μείς αλλά και ο τόπος 
μας αποφάσισα να κατέβω 
υποψήφιος επειδή νιώθω τη 
δύναμη και τη διάθεση ότι 
μπορώ να σε εκπροσωπίσω 
επάξια.
Αγαπητέ συνάδελφε με τη

ψήφο σου στις εκλογές του 
επαγγελματικού επιμελη­
τηρίου στις 12-13/12-87 θα 
δείξεις ότι σέβεσαι αυτό 
που κάνεις.
Με την αποχή σου θα δεί­
ξεις την αδιαφορία σου. 
Αλλά τότε μη ζητάς ευθύνες 
από τους άλλους.

Με πολύ εκτίμηση 
Κωστής Ι.-Λουλουδάκης 

Ασφαλιστής

ΚΗΔΕΙΑ
Τον αγαπημένο μας σύζυγο και αδελφό

ΑΝΔΡΕΑ ΚΩΝ)ΝΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑΚΗ 
τ. Πρόεδρο Εργατικού Κέντρου Ηρακλείου 

που πείθανε, κηδεύομε σήμερα και ώρα 3 μ.μ. από την οικία 
μαςοίδός Μιχελιδάκη 15. Η νεκρώσιμη ακολουθία θα ψαλεί 
στον Ι.Ν. Αγ. Μηνά.
Η σύζυγος: Μαρία Σταυρουλάϊκη.
Τα σδιέλφια: Νικόλαος και Καίτη Σπανάκη, Βίκτωρ και Σό- 
νια Αντωνακάκη, Μιχαήλ και Δέσποινα Σταυ,ρουλάκη, Εμ­
μανουήλ και Ειρήνη Σταυρουλάκη, Ειρήνη ,χα Νικ. Σταύρου 
λάκη, Ευαγγελία χα Σπ. Σταυρουλάκη, Αρχοντιά χα Δημ. 
Σταυρουλάκη. g

I
 ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ί

ΓΙΑ ΠΡΟΣΛΗΨΗ ΕΡΓΟΔΗΓΟΥ
Η Ένωση Σουλτανοπαραγωγών Κρήτης Α.Ε., ενδιαφέ- 

ρεται να προσλάβει ένα εργοδηγό με σύμβαση έργου σαν <> 
εργοταξιάρχη για την επίβλεψη του έργου «Κατασκευή Μο- 
νάδας επεξεργασίας ,και συσκευασίας Σουλτανίνας» στην 
ΒΙ.ΠΕ.Η.

Απαραίτητη προϋπόθεση είναι η αποδεδειγμένη εμπειρία 
σε μεγάλα κτιριακά έργα.

Ι
Οι ενδιαφερόμενοι για την παραπάνω θέση πρέπει να υ- 
ποβάλουν μέχρι τις 31-12-87στην Ταχ. θυρίδα 1011 Ταχ. J» 
Κωδ. 71110

α) Αίτηση < I

β) Πτυχίο εργοδηγού (αν υπάρχει)

γ) Πλήρες βιογραφικό σημείωμα με αναλυτική περιγρα- 
φή του μέχρι τώρα επαγγελματικού τους έργου. (>

θα λπφθεϊ σοβαρά υπ' όψη η εμπειρία των υποψηφίων 
σε βιομηχανικά κτίρια ή άλλες μεγάλες κτιριακές εγκαταστά 
σεις.

ΤοΔ.Σ.

Το Ξενοδοχείο «MALIA BEACH» ;>

; Στα Μάλια ; ί

; ’ ΖΗΤΑ ;!
' Προσωπικό όλων των ειδικοτήτων.

; Πληροφορίες στα τηλ. 0897)31300 — 0897)31303 ]!

Ι
από 10.00 — 13.00 ή f

αυτοπροσώπως στο ξενοδοχείο. |


